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Извештај – Агенцијa за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ 

1. Извештај о ревизији финансијских извештаја Агенције за испитивање, 

жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, Крагујевац, за 2023. годину 
 

Мишљење са резервом о финансијским извештајима 
 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Агенције за 

испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, Крагујевац, (у даљем 

тексту: Агенција) за 2023. годину који обухватају: 1) Биланс стања, 2) Биланс успеха и 

3) Напомене уз финансијске извештаје.  
 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу Основ за мишљење 

са резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2023. годину, по 

свим материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског 

положаја Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, 

Крагујевац, на дан 31. децембар 2023. године, као и резултата њеног пословања, за 

пословну годину завршену на тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим 

прописима Републике Србије. 
  
Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима  
 

1) Агенција је у 2023. години мање исказала нераспоређену добит из ранијих 

година и мање исказала расходе по основу исправки грешака из ранијих година које нису 

материјално значајне у износу од 100 хиљада динара.  
 

2) Агенција није извршила одговарајуће процене у складу са захтевима 

Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција 

у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, јер није 

вршила преиспитивање корисног века употребе постројења и опреме која су и даље у 

употреби, а немају исказану садашњу вредност. Укупна набавна вредност имовине која 

нема исказану садашњу вредност на дан биланса стања износи 43.164 хиљаде динара. 

Такође, Агенција није вршила процену нето оствариве вредности залиха материјала и 

робе код којих није било обрта у периоду дужем од једне године у износу од 3.695 хиљада 

динара.  
 

3) Агенција је у финансијским извештајима за 2023. годину исказала одложене 

пореске обавезе у износу од 3.723 хиљаде динара, што није у складу са рачуноводственим 

политикама Агенције којима није дефинисано утврђивање и признавање одложених 

пореза, као ни у складу са Правилником о начину признавања, вредновања, презентације 

и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других 

правних лица, којим није прописана обавеза утврђивања и признавања одложених 

пореза. 
 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, 

детаљније је описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички 

кодекс врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и 

друге запослене у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке 

одговорности у складу са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо 

прибавили довољни и адекватни да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

                                                 
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/2005, 54/2007 и 36/2010 
2 „Службени гласник РС“, број 9/2009 
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Скретање пажње  

 

1) Скрећемо пажњу на Напомену 3.2.1.9. Капитал, у којој је објашњено да износ 

основног капитала исказан у Билансу стања на дан 31. децембaр 2023. године (70.314 

хиљада динара) и износ уписаног и уплаћеног основног капитала (1.000 динара) у 

Регистру привредног суда нису међусобно усаглашени. 
 

Наше мишљење не садржи резерву по овом питању. 
 

Одговорност руководства за финансијске извештаје 

 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан 

приказ ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима 

финансијског извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне 

контроле за које одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не 

садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или 

грешке. 
 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену 

начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да 

субјект ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то 

уради. 
 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања 

субјекта ревизије. 

 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, 

узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед 

криминалне радње или грешке и издавање извештаја o ревизији који садржи наше 

мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не 

представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са ISSAI увек открити 

материјално погрешне исказе ако такви искази постоје. Погрешни искази могу настати 

услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно 

очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника 

донете на основу ових финансијских извештаја. 

 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 
 

- Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; 

осмишљавамо и обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и 

прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење 

ревизора. Ризик да неће бити идентификовани материјално значајни погрешни искази 

који су резултат криминалне радње већи је него за погрешне исказе настале услед 

грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, 

намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне контроле. 
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- Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не 

у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта 

ревизије. 
 

- Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 
 

- Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене 

основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли 

постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да 

изазову значајну сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у 

складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, 

дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у 

финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да 

модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима 

прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови 

могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у складу са начелом 

сталности. 

 

- Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања и да ли су у финансијским извештајима приказане 

трансакције и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим 

и време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке 

интерне контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

Генерални државни ревизор 

 

 

___________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

25. новембар 2024. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања Агенције за испитивање, жигосање и 

обележавање оружја, направа и муниције, Крагујевац, за 2023. годину 
 

Мишљење са резервом о правилности пословања 
 

Уз ревизију финансијских извештаја Агенције за испитивање, жигосање и обележавање 

оружја, направа и муниције, Крагујевац, за 2023. годину, извршили смо ревизију правилности 

пословања из области расподеле и уплате добити у буџет Републике Србије, зарада, накнада 

зарада и других примања запослених и јавних набавки. 

По нашем мишљењу, осим за питања наведена у делу извештаја Основ за мишљење са 

резервом о правилности пословања, финансијске трансакције, информације и одлуке у вези са 

приходима и примањима и расходима и издацима Агенције за испитивање, жигосање и 

обележавање оружја, направа и муниције, Крагујевац, из области расподеле и уплате добити у 

буџет Републике Србије, зарада, накнада зарада и других примања запослених и јавних 

набавки, по свим материјално значајним питањима, извршене су у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе. 

Основ за мишљење са резервом о правилности пословања  

1) Агенција није, у складу са Законом о јавним набавкама, донела интерни акт којим 

треба ближе да уреди начин планирања, спровођења поступка јавне набавке и праћења 

извршења уговора о јавној набавци (начин комуникације, правила, обавезе и одговорност лица 

и организационих јединица), начин планирања и спровођења набавки на које се закон не 

примењује, као ни набавки друштвених и других посебних услуга. 
 

2) Агенција није до 31. јануара 2024. године објавила податке на Порталу јавних набавки 

о вредности и врсти набавки за 2023. годину по основу изузећа од примене Закона о јавним 

набавкама и то по сваком основу за изузеће посебно, већ је ове податке објавило 20. септембра 

2024. године. 
 

3) Агенција није у складу Законом о буџету Републике Србије за 2022. годину, извршила 

уплату у буџет Републике Србије 100% добити остварене у 2021. години у износу од 3.967 

хиљада динара. 
 

4) Појединачни Колективни уговор је донет без сагласности оснивача, што није у складу 

са чланом 41 став 3 Закона о јавним агенцијама, којим је дефинисано да се општи акт о правима, 

обавезама, одговорностима и заради директора и запослених у јавној агенцији доноси уз 

сагласност оснивача. 
 

5) Агенција је свим запосленима за новембар 2023. године обрачунала и исплатила 

једнократно повећање зараде у износу од по 50 хиљада динара, што није у складу са 

Појединачним колективним уговором, којим није предвиђена оваква врста исплате. 
 

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности пословања. 

Сматрамо да су ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ 

за наше мишљење са резервом.  
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Одговорност руководства за правилност пословања  
 

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ и уношење података у  

финансијске извештаје, руководство субјекта ревизије је такође дужно да обезбеди да 

активности, финансијске трансакције, информације и одлуке исказане у финансијским 

извештајима буду у складу са прописима који их уређују. Ова одговорност обухвата и 

успостављање финансијског управљања и контроле ради обезбеђивања разумног уверавања да 

ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и 

уговорима.  
 

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања  
 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено 

према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, усклађено са 

законом и другим прописима. У тачки 2 Напомена уз Извештај о ревизији наведени су прописи 

који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора укључује обављање 

процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 

Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа 

да би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске трансакције, 

информације и одлуке у вези са приходима и расходима, извршене у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима и за планиране сврхе.  

Ови поступци укључују и процену ризика од материјално значајне неусклађености са 

прописима. 

 

Генерални државни ревизор 

 

 

___________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

25. новембар 2024. године 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

 

ПРИЛОГ I 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
РЕЗИМЕ ОТКРИВЕНИХ НЕПРАВИЛНОСТИ И ПРЕПОРУКА  
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја 
 

ПРИОРИТЕТ 13 
 

1) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.9. Напомена уз Извештај, Агенција је у 2023. 

години евидентирала смањење нераспоређене добити из ранијих година у износу од 100 хиљада 

динара као исправку грешке из ранијих година, која се односи на трошкове адвокатских услуга 

који су настали у 2021. години, а која не представља материјално значајну грешку чија се 

исправка врши преко рачуна нераспоређене добити, већ се врши корекцијом прихода и расхода 

за период у којем су те грешке установљене у складу са чланом 13 Правилника о рачуноводству 

и рачуноводственим политикама. Наведено поступање Агенције није у складу са чланом 48 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике и има за последицу мање исказану нераспоређену добит из ранијих 

година и мање исказане расходе по основу исправки грешака из ранијих година које нису 

материјално значајне у износу од 100 хиљада динара.  
 

2) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.10. Напомена уз Извештај, Агенција је у 

финансијским извештајима за 2023. годину исказала одложене пореске обавезе у износу од 

3.723 хиљаде динара, што није у складу са рачуноводственим политикама Агенције којима није 

дефинисано утврђивање и признавање одложених пореза, као ни у складу са Правилником о 

начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица, којим није прописана обавеза 

утврђивања и признавања одложених пореза. 
 

ПРИОРИТЕТ 24 
 

3) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.2. Напомена уз Извештај, Агенција није вршила 

преиспитивање преосталог корисног века употребе постројења и опреме у складу са чланом 15 

став 4 Правилника о рачуноводственим политикама и чланом 19 ставови 7 и 8 Правилника о 

начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица и самим тим није вршила промену 

рачуноводствене процене, нити је прилагодила стопе амортизације новим околностима. 

Наведено има за последицу исказивање у аналитичкој евиденцији средстава која су и даље у 

употреби, а немају исказану садашњу вредност, односно укупни трошкови амортизације су 

распоређени током дела корисног века употребе средстава, а не током целог периода 

коришћења. Укупна набавна вредност описаних средстава постројења и опреме на дан биланса 

стања износи 43.164 хиљаде динара, што чини 64 % укупне набавне вредности постројења и 

опреме која износи 67.504 хиљаде динара, а садашња вредност износи 16.690 хиљада динара. 
 

4) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.3. Напомена уз Извештај, Агенција током 2023. 

године није вршила процену нето оствариве вредности залиха материјала и робе код којих није 

било обрта у периоду дужем од годину дана у износу од 3.695 хиљада динара у складу са 

чланом 26 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, по коме на 

крају извештајног периода субјект треба да провери да ли су залихе обезвређене, да ли цена 

коштања залиха неће моћи да се надокнади у целости, ако су залихе оштећене или у целости 

или делимично застареле или ако је смањена њихова продајна цена као и да ли је смањење 

вредности залиха испод набавне вредности, односно цене коштања до нето тржишне вредности 

у складу је са захтевом да се имовина не може исказати по вредности већој од оне која ће се 

остварити њиховом продајом или употребом. 

                                                 
3 Приоритет 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 

4 Приоритет 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања наредног сета финансијских 

извештаја а не дуже од годину дана. 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

ПРИОРИТЕТ 35 

У поступку ревизије нису утврђене неправилности трећег приоритета. 

 

2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

 

ПРИОРИТЕТ 1 

 

1) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да исправку грешке из ранијих година 

евидентирају у складу са интерним актом о рачуноводственим политикама и Правилником о 

Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике. (Напомена 3.2.1.9, Препорука број 11) 

 

2) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да ефекте престанка признавања 

одложених пореских обавеза, које су исказане у износу од 3.723 хиљаде динара, евидентирају 

у складу са усвојеним рачуноводственим политикама и у складу са Правилником о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица. (Напомена 3.2.1.10, Препорука број 

13) 

 

ПРИОРИТЕТ 2  

 
3) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да, у складу са Правилником о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица, врше преиспитивање преосталог 

корисног века употребе постројења и опреме и да, уколико су очекивања заснована на новим 

проценама у вези са корисним веком употребе знатно различита од претходних, изврше 

промене преосталог корисног века употребе у складу са чланом 9 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица – Промена рачуноводствених 

процена. (Напомена 3.2.1.2, Препорука број 9) 

 

4) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да преиспитају вредности залиха 

материјала и робе исказане у износу од 3.695 хиљада динара и да, уколико је нето остварива 

вредност залиха материјала и робе нижа, изврше обезвређење залиха материјала и робе, 

односно да изврше свођење залиха материјала на нето оствариву вредност у складу са чланом 

26 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. (Напомена 3.2.1.3, 

Препорука број 10) 

 

 

ПРИОРИТЕТ 3 
 

У поступку ревизије нису дате препоруке трећег приоритета. 

 

 

                                                 
5 Приоритет 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума припреме наредног сета 

финансијских извештаја до три године 



 

12 
 

Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

3. Резиме откривених неправилности у ревизији правилности пословања 
 

ПРИОРИТЕТ 1 
 

1) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, након избора вршиоца 

дужности директора 20. новембра 2023. године није расписан јавни конкурс за именовање 

директора, што није у складу са чланом 33 Закона о јавним агенцијама којим је прописано да 

се јавни конкурс за именовање директора расписује у року од 30 дана од дана именовања 

вршиоца дужности. 
 

2) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Програм пословања за 

2023. годину који је усвојио Управни одбор Агенције Одлуком од 6. јула 2023. године није 

достављен на сагласност оснивачу, што није у складу са чланом 8 тачка 1 Одлуке о оснивању 

Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције број 05 број 02 

– 1598/2020 од 27. фебруара 2020. године, као ни са чланом 42 Закона о јавним агенцијама. 
 

3) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Агенција нема интерни 

акт којим је дефинисана употреба средстава намењених за репрезентацију, основ за коришћење 

средстава на име трошкова репрезентације, лица која имају права на коришћење средстава за 

намене репрезентације, дозвољен износ средстава на име трошкова репрезентације, начин 

формирања и токови докумената у вези са коришћењем средстава на име трошкова 

репрезентације, начин контроле и начин извештавања о трошковима репрезентације односно 

није дефинисан начин коришћења средстава за репрезентацију и начин доказивања пословних 

сврха оваквих трошкова. 
 

4) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Агенција није, у складу са 

чланом 49 став 2 и 3 Закона о јавним набавкама, донела интерни акт којим треба ближе да уреди 

начин планирања, спровођења поступка јавне набавке и праћења извршења уговора о јавној 

набавци (начин комуникације, правила, обавезе и одговорност лица и организационих 

јединица), начин планирања и спровођења набавки на које се закон не примењује, као и набавки 

друштвених и других посебних услуга. 
 

5) Као што је објашњено у тачки 3.2.1.9. Напомена уз Извештај, Агенција није, у складу 

чланом 16 Закона о буџету Републике Србије за 2022. годину, извршила уплату у буџет 

Републике Србије 100% добити остварене у 2021. години у износу од 3.967 хиљада динара. 

 

ПРИОРИТЕТ 2 
 

6) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Привремени директор 

Агенције донео je Ценовник агенције на дан 12. јануар 2023. године и Ценовник агенције на 

дан 30. мај 2023. године. Овим ценовницима обухваћене су услуге које Агенција врши као 

поверене послове у складу са Законом о испитивању, жигосању и обележавању оружја, направа 

и муниције, чије су цене утврђене Уредбом о ценама услуга које врши Агенција, као и остале 

услуге које Агенција врши у складу са одлуком о оснивању и законом. На цене осталих услуга 

које су утврђене од стране привременог директора Агенције, није добијена сагласност 

оснивача, што није у складу са чланом 40 Закона о јавним агенцијама, којим је прописано да 

пошто оснивач да сагласност на тарифу (којом се одређује цена услуге), она се објављује у 

Службеном гласнику Републике Србије и ступа на снагу после објављивања. 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

7) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Агенција није успоставила 

систем финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору, јер није усвојила писане политике и 

процедуре које би пружиле разумно уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени 

на прихватљив ниво дефинисан у процедурама за управљање ризиком у складу са чланом 8 и 

није доставило годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2023. 

годину Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију, што није у складу 

са чланом 19 овог Правилника. 
 

8) Као што је објашњено у тачки 3.1.1. Напомена уз Извештај, Агенција није до 31. 

јануара 2024. године објавила податке на Порталу јавних набавки о вредности и врсти набавки 

за 2023. годину по основу изузећа од примене Закона о јавним набавкама из члана 11–21 овог 

закона и то по сваком основу за изузеће посебно, већ је ове податке објавила 20. септембра 

2024. године. 
 

9) Као што је објашњено у тачки 3.2.2.6. Напомена уз Извештај, на основу увида у општа 

акта Агенције и обрачун зарада за 2023. годину, уговоре о раду, анексе, као и у презентовану 

пратећу документацију утврђено је следеће: 
 

 – Појединачни Колективни уговор заводни број 002 од 5. маја 2021. године је донет без 

сагласности оснивача, што није у складу са чланом 41 став 3 Закона о јавним агенцијама, којим 

је дефинисано да се општи акт о правима, обавезама, одговорностима и заради директора и 

запослених у јавној агенцији доноси уз сагласност оснивача;  
 

–  Свим запосленима је за новембар 2023. године обрачунато и исплаћено једнократно 

повећање зараде у износу од по 50 хиљада динара, што није у складу са Појединачним 

колективним уговором, којим није предвиђена оваква врста исплате. 

 

ПРИОРИТЕТ 3 
 

10) Као што је објашњено у тачки 3.1.2. Напомена уз Извештај, Агенција као корисник 

јавних средстава није успоставила интерну ревизију у складу са одредбама члана 82 Закона о 

буџетском систему и одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање интерне ревизије у 

јавном сектору. 

 

4. Резиме датих препорука у ревизији правилности пословања 

 

ПРИОРИТЕТ 1 
 

1) Препоручујемо Управном одбору Агенције да у складу са Законом о јавним агенцијама 

распише јавни конкурс за избор директора. (Напомена 3.1.1, Препорука број 1) 
 

2) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да програм пословања Агенције 

достављају на сагласност оснивачу. (Напомена 3.1.1, Препорука број 2) 
 

3) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да донесу интерни акт којим треба да се 

уреди начин коришћења средстава за репрезентацију, начин доказивања пословних сврха 

оваквих трошкова и контролу употребе средстава на име трошкова репрезентације. (Напомена 

3.1.1, Препорука број 4) 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

4) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да интерним актом, у складу са чланом 

49 став 2 и 3 Закона о јавним набавкама, уреди начин планирања, спровођења поступка јавне 

набавке и праћења извршења уговора о јавној набавци (начин комуникације, правила, обавезе 

и одговорност лица и организационих јединица), начин планирања и спровођења набавки на 

које се закон не примењује, као и набавки друштвених и других посебних услуга. (Напомена 

3.1.1, Препорука број 6) 
 

5) Препоручујемо одговорним лицима Агенције евидентирају обавезу по основу уплате 

дела добити у буџет Републике Србије и да изврше уплату у буџет Републике Србије 100% 

добити која је остварена у 2021. години у износу од 3.967 хиљада динара. (Напомена 3.2.1.9, 

Препорука број 12) 

 

ПРИОРИТЕТ 2 
 

6) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да и ценовник услуга, које нису 

обухваћене Уредбом о ценама услуга које врши Агенција за испитивање, жигосање и 

обележавање оружја, направа и муниције, доставе на сагласност оснивачу у складу са Законом 

о јавним агенцијама. (Напомена 3.1.1, Препорука број 3) 
 

7) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да успоставе адекватан систем 

финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и 

стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору, односно да донесу писане политике и процедуре свих 

процеса који се одвијају у Агенцији и да се подноси годишњи извештај о систему финансијског 

управљања и контроле Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију. 

(Напомена 3.1.1, Препорука број 5) 
 

8)  Препоручујемо одговорним лицима Агенције да на Порталу јавних набавки, сходно 

члану 181 Закона о јавним набавкама, до 31. јануара текуће године, у извештају објаве све 

податке о набавкама изузетим од примене Закона по сваком основу за изузеће и збирно за 

претходну годину, према Упутству Канцеларије за јавне набавке, које се односи на 

објављивање података о јавним набавкама које су изузете од примене Закона. (Напомена 3.1.1, 

Препорука број 7) 
 

9) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да Колективни уговор донесу уз 

сагласност оснивача у складу са Законом о јавним агенцијама и да обрачун и исплату зарада 

врше у складу са општим актом и Законом о раду. (Напомена 3.2.2.6, Препорука број 14) 
 

 

ПРИОРИТЕТ 3 
 

10) Препоручујемо одговорним лицима Агенције да успоставе интерну ревизију у складу 

са чланом 82 Закона о буџетском систему и чланом 3 Правилника о заједничким критеријумима 

за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору и да доставља извештај о раду интерне ревизије 

Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију. (Напомена 3.1.2, Препорука 

број 8) 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

5. Захтев за достављање одазивног извештаја 

 

Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, 

Крагујевац је, на основу члана 40 став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужна да 

поднесе Државној ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених 

неправилности (одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана уручења 

овог извештаја. 

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности у свом пословању или мере за умањење ризика од појављивања одређене 

неправилности у свом будућем пословању за чије предузимање субјект ревизије мора поднети 

уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

 

Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, 

Крагујевац мора у одазивном извештају исказати да је предузела мере исправљања на основу 

отклањању откривених неправилности, које су наведене у Извештају о ревизији финансијских 

извештаја и правилности пословања Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја 

направа и муниције, Крагујевац за 2023. годину који садржи и препоруке за њихово отклањање, 

осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и садржане у поглављу Мере предузете 

у поступку ревизије. За мере исправљања је дужна да уз одазивни извештај достави доказе 

према следећем:  

 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, 

Крагујевац, обавезна је да достави доказе о отклањању неправилности односно 

предузимању мера исправљања;  
 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

састављања годишњег финансијског извештаја, односно до годину дана и трећег 

приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три године, Агенција за 

испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције, Крагујевац, обавезна 

је да достави акциони план у којем ће описати мере и активности које ће бити предузете 

ради отклањања неправилности или смањења ризика од појављивања неправилности у 

будућем пословању као и планирани период предузимања мера и одговорно лице.  

На основу члана 40 став 2 Закона о Државној ревизорској институцији, одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности, не поднесе у прописаном 

року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица субјекта ревизије поднеће се 

захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности отклоњене 

на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши обавезу доброг пословања. Ако 

се ради о незадовољавајућем отклањању значајне неправилности, сматра се да постоји тежи 

облик кршења обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција 

је овлашћена да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској 

институцији. 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја,  

направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

ПРИЛОГ II 
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Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, 

 направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 
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Напомене уз Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, 

направа и муниције, Крагујевац за 2023. годину 

1. Основни подаци о субјекту ревизије 

 

На основу Закона о испитивању жигосању и обележавању оружја, направа и муниције6 и 

члана 9 Закона о јавним агенцијама7 Влада Републике Србије је донела Одлуку о оснивању 

Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције број 05 број 02 

– 1598/2020 од 27. фебруара 2020. године. Даном оснивања Агенције престаје са радом Завод 

за испитивање и жигосање ручног ватреног оружја и муниције. Даном ступања на снагу ове 

одлуке престаје да важи Одлука о изменама и допунама оснивачког акта Друштвеног предузећа 

Завод за испитивање и жигосање ручног ватреног оружја и муниције8. Такође, даном почетка 

рада, Агенција преузима од Завода за испитивање оружја и муниције запослене и средства за 

плате, накнаде и друга примања тих запослених, као и права и обавезе, послове, опрему, 

средства за рад, документацију, архиву и друга средства потребна за обављање послова 

утврђених законом и овом одлуком. 
 

Средства за оснивање и почетак рада Агенције обезбеђују се из буџета Републике Србије. 
 

Средства за рад Агенције обезбеђују се из: 

1) цена услуга које плаћају корисници услуга; 

2) донација, прилога и других бесповратних давања датих оснивачу или Агенцији; 

3) осталих извора у складу са законом. 

 

Агенција има својство правног лица, које стиче уписом у судски регистар. Агенција је 

самостална у свом раду. Агенција за своје обавезе одговара средствима којима располаже. 

 

Решењем Привредног суда у Крагујевцу број Фи – 49/20 од 21. септембра 2020. године у 

судски регистар уписује се оснивање Агенције за испитивање, жигосање и обележавање 

оружја, направа и муниције и уписује се оснивач Република Србија и уписани и уплаћени 

капитал у износу од 1.000 динара. 
 

У судски регистар уписана је делатност Агенције: 7120 – Техничко испитивање и анализе 
 

Законом о испитивању, жигосању и обележавању оружја, направа и муниције6 Друштву 

је поверено испитивање (појединачно испитивање оружја и направа, појединачно испитивање 

муниције, добровољно испитивање, торментација и појачано испитивање, испитивање 

онеспособљеног оружја), жигосање, обележавање, хомологација оружја, њихових основних 

делова, направа, муниције, елемената муниције и контроле типа муниције према одредбама 

овог закона. Надзор над радом Агенције врши Министарство.  
 

Претежна делатност Агенције је: 7120 – Техничко испитивање и анализе 

 

Агенција послује по пуним именом Агенција за испитивање, жигосање и обележавање 

оружја, направа и муниције.  

У пословној комуникацији са иностранством Агенција користи и енглески превод свог 

назива који гласи: „Agency for Testing, Stamping and Marking of Weapons, Devices and 

Ammunition” или француски превод који гласи: „Agence d'ẻprueve, d'estampage et de marquaqe 

d'armes, de dispositifs et de munitions”. 

 

                                                 
6 „Службени гласник РС“  број 87/18 
7 „Службени гласник РС“ 18/05,81/05 – исправка и 47/18 

8 „Службени гласник РС”, број 9/09 
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Седиште Агенције је у Крагујевцу, Стојана Протића б.б. 

Матични број је 18377390 

ПИБ: 112295554 

У 2023. години Агенција је имала просечно 11 запослених. 

Агенција је, сходно критеријумима наведеним у Закону о рачуноводству, за пословну 

2023. годину, разврстано у микро правно лице. 

Органи Агенције су: Управни одбор и директор. 
 

2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе.  

У овој ревизији испитивали смо усклађеност пословања са прописима из следећих 

области: 

• расподеле и уплате добити у буџет Републике Србије; 

• зарада, накнада зарада и других примања запослених; 

• јавне набавке. 

У ревизији правилности пословања, као извори критеријума коришћени су: 

• Закон о буџетском систему; 

• Закон о буџету Републике Србије за 2022. годину; 

• Закон о агенцијама7; 

• Закона о испитивању жигосању и обележавању оружја, направа и муниције6; 

• Закон о раду; 

• Закон о јавним набaвкама; 

• Интерна акта субјекта ревизије. 

 

3. Налази у поступку ревизије 
 

 3.1. Интерна финансијска контрола 
 

Законом о буџетском систему је дефинисано да интерна финансијска контрола у јавном 

сектору обухвата: 

1) финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава,  

2) интерну ревизију и 

3) хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне ревизије 

коју обавља Министарство финансија – Централна јединица за хармонизацију. 
 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола 
 

Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, 

функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору9 прописана је обавеза Агенције да успостави систем финансијског управљања и 

контроле. 
 

                                                 
9 „Службени гласник РС”, број 89/2019 



 

21 
 

Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, 

 направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

У оквиру система финансијског управљања и контроле одвија се процес који је у 

функцији постизања циљева у области поузданог финансијског извештавања и области 

усклађености пословања Агенције са важећим законима и другим прописима. Законом о 

буџетском систему, у члану 80 утврђено је да систем интерних контрола обухвата: (а) 

финансијско управљање и контролу код корисника јавних средстава, (б) интерну ревизију и (в) 

хармонизацију и координацију финансијског управљања и контроле и интерне ревизије коју 

обавља Министарство финансија ‒ Централна јединица за хармонизацију. 
 

Интерне контроле се успостављају и спроводе као систем, односно ради се о 

свеобухватном процесу, који утврђују руководство и запослени у Агенцији и осмишљен је у 

циљу решавања ризика и улагања напора да би се постигле следеће опште сврхе: 
 

- уредно, етичко, економично, ефикасно и ефективно пословање, 

- испуњавање обавезе полагања рачуна, 

- усклађеност са законима и другим прописима, 

- обезбеђење и заштита од губитака, злоупотребе и штете. 

 

Интерне контроле садрже пет међусобно повезаних компонената: 

- контролно окружење, 

- управљање ризиком, 

- контролне активности (контроле), 

- информације и комуникације, 

- праћење. 
 

1) Контролно окружење 

 

Контролно окружење има пресудан утицај на одлучивање и извршавање предвиђених 

активности и у значајној мери креира и утиче на функционисање и ефикасност укупног система 

интерне контроле Агенције. Уколико успостављени систем контроле није одговарајући и ако 

контролно окружење није позитивно, мање су шансе да укупни систем интерне контроле буде 

успешан. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције и 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру Агенције и одговарајуће субординације.  
 

Руководство Агенције је одговорно за успостављање одговарајуће организационе 

структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и 

надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања 

интерне контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон 

који одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања и функционисања интерне контроле 

своју значајну улогу имају и сви запослени.  
 

Органи Агенције су: Управни одбор и директор. 
 

Према Одлуци о оснивању Управни одбор има три члана. Председника и чланове 

Управног одбора Агенције именује Влада на период од пет година, са могућношћу именовања 

још два пута, на предлог министарства надлежног за унутрашње послове. 

 

Управни одбор: 

1) усваја годишњи програм рада Агенције, који доставља оснивачу на сагласност; 

2) усваја финансијски план Агенције, који доставља оснивачу на сагласност; 
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3) усваја извештаје које Агенција подноси оснивачу; 

4) доноси опште акте Агенције, изузев правилника о унутрашњој организацији и 

систематизацији радних места у Агенцији; 

5) усмерава рад директора и издаје му упутства за рад; 

6) надзире пословање Агенције; 

7) предлаже Влади висину цена услуга које плаћају корисници услуга, по прибављеном 

мишљењу министарства надлежног за унутрашње послове и министарства надлежног за 

послове финансија; 

8) врши друге послове одређене законом који уређује рад Агенције, законом којим је 

прописан рад јавних агенција или актом о оснивању Агенције. 
 

Члан Управног одбора има право на накнаду за рад у износу који утврђује Влада. 
 

Директора, на период од пет година, са могућношћу именовања још два пута, именује 

Влада, после спроведеног јавног конкурса. 
 

Директор Агенције: 

1) заступа и представља Агенцију; 

2) руководи радом и пословањем Агенције; 

3) доноси правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних места у 

Агенцији; 

4) доноси појединачне акте Агенције; 

5) одлучује о правима, обавезама и одговорностима запослених у Агенцији; 

6) припрема и спроводи одлуке Управног одбора; 

7) врши друге послове одређене законом, овом одлуком, или другим општим актима 

Агенције. 
 

Решењима Владе Републике Србије о именовању председника и чланова Управног одбора 

Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције од 10. фебруара 

и 2022. године и 23. фебруара 2023. године именовани су председник и два члана Управног 

одбора.  
 

Решењем Владе Републике Србије о именовању привременог директора Агенције за 

испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције 16. априла 2020. године 

именован је привремени директор.  
 

Решењем Владе Републике Србије о именовању вршиоца дужности директора од 20. 

новембра 2023. године именован је вршилац дужности директора.Решењем Привредног суда у 

Крагујевцу 30. новембра 2023. године брише се досадашњи привремени директор и у судски 

регистар се уписује вршилац дужности директора. 
 

До дана вршења ревизије није расписан јавни конкурс за именовање директора у складу 

са чланом 33 Закона о јавним агенцијама7 којим је прописано да се јавни конкурс за именовање 

директора расписује у року од 30 дана од дана именовања вршиоца дужности.  

 

Откривена неправилност: Након избора вршиоца дужности директора 20. новембра 2023. 

године није расписан јавни конкурс за именовање директора, што није у складу са чланом 33 

Закона о јавним агенцијама којим је прописано да се јавни конкурс за именовање директора 

расписује у року од 30 дана од дана именовања вршиоца дужности. 
 

Препорука број 1: Препоручујемо Управном одбору Агенције да у складу са Законом о јавним 

агенцијама распише јавни конкурс за избор директора. 
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Правилником о организацији и систематизацији послова и радних места у Агенцији који 

је донео привремени директор 21. јула 2021. године утврђене су организационе јединице у 

Агенцији, врсте радних места у организационим јединицама и број извршилаца, опис послова 

и задатака радних места, услови потребни за рад на радним местима и вредновање радних 

места.  
 

У Агенцији је систематизовано радно место Помоћник директора за техничке послове 

који је одговоран директору и радно место Стручни сарадник за испитивање оружја и муниције 

који је одговоран помоћнику директора за техничке послове..Организациони делови Агенције 

су Техничка служба у оквиру које су одељење испитивања оружја, одељење испитивања 

муниције и Служба заједничких послова у оквиру које су одељење економско финансијских и 

рачуноводствених послова и одељење кадровских и општих послова.  
 

Агенција је донела низ правилника у циљу организације и реализације послова из своје 

делатности: Колективни уговор, Правилник о организацији и систематизацији послова 

Агенције, Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама, Правилник о 

материјалним трошковима запослених, Правилник о попису, Правилник о заштити на раду, 

Правилник о заштити од пожара Акт о процени ризика безбедности и здравља на раду, 

Правилник о канцеларијском и архивском пословању.  
 

Програм пословања за 2023. годину који садржи и финансијски план донео је привремени 

директор у марту 2022. године. Програм пословања за 2023. годину усвојио је Управни одбор 

Агенције Одлуком од 6. јула 2023. године. 
 

Програм пословања за 2023. годину који је усвојио Управни одбор Агенције Одлуком од 

6. јула 2023. године није достављен на сагласност оснивачу, што није у складу са чланом 8 

тачка 1 Одлуке о оснивању Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа 

и муниције број 05 број 02 – 1598/2020 од 27. фебруара 2020. године ни са чланом 42 Закона о 

јавним агенцијама7. 
 

Откривена неправилност: Програм пословања за 2023. годину који је усвојио Управни одбор 

Агенције Одлуком од 6. јула 2023. године није достављен на сагласност оснивачу, што није у 

складу са чланом 8 тачка 1 Одлуке о оснивању Агенције за испитивање, жигосање и 

обележавање оружја, направа и муниције број 05 број 02 – 1598/2020 од 27. фебруара 2020. 

године, као ни са чланом 42 Закона о јавним агенцијама. 
 

Ризик: Уколико се Програм пословања не достави оснивачу на сагласност, постоји ризик да 

оснивач не учествује у одлукама везаним за пословање Агенције.  
 

Препорука број 2: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да програм пословања 

Агенције достављају на сагласност оснивачу. 
 

Откривена неправилност: Привремени директор Агенције донео je Ценовник агенције на дан 

12. јануар 2023. године и Ценовник агенције на дан 30. мај 2023. године. Овим ценовницима 

обухваћене су услуге које Агенција врши као поверене послове у складу са Законом о 

испитивању, жигосању и обележавању оружја, направа и муниције, чије су цене утврђене 

Уредбом о ценама услуга које врши Агенција, као и остале услуге које Агенција врши у складу 

са одлуком о оснивању и законом. На цене осталих услуга које су утврђене од стране 

привременог директора Агенције, није добијена сагласност оснивача, што није у складу са 

чланом 40 Закона о јавним агенцијама, којим је прописано да пошто оснивач да сагласност на 

тарифу (којом се одређује цена услуге), она се објављује у Службеном гласнику Републике 

Србије и ступа на снагу после објављивања. 
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Ризик: Уколико се Ценовник услуга које Агенција врши поред услуга које врши као поверене 

послове не достави оснивачу на сагласност, постоји ризик да оснивач не учествује у одлукама 

везаним за пословање Агенције.  
 

Препорука број 3: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да и ценовник услуга, које 

нису обухваћене Уредбом о ценама услуга које врши Агенција за испитивање, жигосање и 

обележавање оружја, направа и муниције, доставе на сагласност оснивачу у складу са Законом 

о јавним агенцијама. 

 

 2) Управљање ризицима 
 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу 

се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик 

имиџа, политички ризик и др. и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним 

средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом 

средстава и може имати утицаја на финансијску стабилност институције, неиспуњавање 

обавезе према добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату плата. 

Ризици могу бити присутни у готово свим аспектима рада Агенције, те је обавеза руководства 

да ове ризике континуирано процењују и истим управља, са задатком да пружи разумно 

уверавање да ће планирани циљеви бити остварени.  
 

Одлуком о образовању радне групе од 3. новембра 2023. године коју је донео привремени 

директор образована је радна група за увођење и развој система финансијског управљања и 

контроле за Агенцију за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције 

Крагујевац и доношење Стратегије управљања ризицима за период 2023 – 2025. године. 
 

У 2023. години привремени директор Агенције усвојио је стратегију управљања ризицима 

којом је уређен поступак управљања ризицима идентификованим на нивоу Агенције у циљу 

обезбеђивања одговорног управљања односно законитости, економичности, ефективност и 

ефикасности.  
 

Одлуком о усвајању листе пословних процеса коју је донео привремени директор 15. 

новембра 2023. године усваја се Листа пословних процеса по организационим целинама 

Агенције на основу које ће радна група за увођење и развој система финансијског управљања 

и контроле на препорученом обрасцу од стране Министарства финансија – Централна јединица 

за хармонизацију, ажурирати податке у мапама пословних процеса за сваки дефинисани 

пословни процес.  

 

3) Контролне активности 
 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља руководство 

у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању одговарајућих радњи 

ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене циљеве у вези са 

извршењем донетог буџета и планираних активности, задатака и програма. Политиком се 

дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење дефинисане политике. 

Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем специфичних и 

рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних активности које треба 

да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; ауторизација, 

овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; правила за 

приступ средствима и информацијама; и интерна верификација и поуздано извештавање. 
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Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације ‒ с циљем да се утврди и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду.  

 

Интерна акта  

 

Откривена неправилност: Агенција нема интерни акт којим је дефинисана употреба 

средстава намењених за репрезентацију, основ за коришћење средстава на име трошкова 

репрезентације, лица која имају права на коришћење средстава за намене репрезентације, 

дозвољен износ средстава на име трошкова репрезентације, начин формирања и токови 

докумената у вези са коришћењем средстава на име трошкова репрезентације, начин контроле 

и начин извештавања о трошковима репрезентације, односно није дефинисан начин коришћења 

средстава за репрезентацију и начин доказивања пословних сврха оваквих трошкова.  
 

Ризик: Недоношењем интерног акта којим се дефинише начин коришћења средстава за 

репрезентацију и начин доказивања пословних сврха оваквих трошкова, постоји ризик 

ненаменског коришћења средстава Агенције. 
 

Препорука број 4: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да донесу интерни акт којим 

треба да се уреди начин коришћења средстава за репрезентацију, начин доказивања пословних 

сврха оваквих трошкова и контролу употребе средстава на име трошкова репрезентације.  

 

4) Информисање и комуникација 

 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви предвиђени поступци, 

технички уређаји и успостављене евиденције за стварање рачуноводствене информације, као и 

пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности. Све релевантне 

информације о битним интерним и екстерним догађајима и активностима, у финансијском и 

нефинансијском облику треба идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин 

саопштити. Да би се то остварило успостављен је одговарајући рачуноводствени систем путем 

кога се врши евидентирање трансакција, контролисање пословања, заштита имовине и 

припрема извештаја. 
 

5) Праћење и процена система 

 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања финансијског 

управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и одговарајуће 

дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена система се изводи 

на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном ревизијом. 

Годишњи извештај о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину 

Агенција није доставила Министарству финансија – Централна јединица за хармонизацију, што 

није у складу са чланом 19 Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору. 
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Откривена неправилност: Агенција није успоставила систем финансијског управљања и 

контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање, функционисање и извештавање о систему финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору, јер није усвојила писане политике и процедуре које би пружиле разумно 

уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у 

процедурама за управљање ризиком у складу са чланом 8 и није доставило годишњи извештај 

о систему финансијског управљања и контроле за 2023. годину Министарству финансија – 

Централној јединици за хармонизацију, што није у складу са чланом 19 овог Правилника.  
 

Ризик: Неуспостављени систем финансијског управљања и контроле представља ризик да се 

неће на време спречити грешке, намерне или случајне у свим процесима који се одвијају у 

Агенцији што може угрозити остваривање основних циљева Агенције на ефикасан и 

економичан начин.  
 

Препорука број 5: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да успоставе адекватан 

систем финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору, односно да донесу писане политике и 

процедуре свих процеса који се одвијају у Агенцији и да се подноси годишњи извештај о 

систему финансијског управљања и контроле Министарству финансија – Централној јединици 

за хармонизацију. 

 

Попис имовине и обавеза 
 

На основу Закона о рачуноводству, Правилника о начину и роковима вршења пописа и 

усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем, в. д. директора је донео одлуке о 

именовању комисија за попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 2023. године.  
 

По извршеном попису сачињени су извештаји комисија за попис имовине и обавеза са 

стањем на дан 31. децембар 2023. године, који је усвојен од стране в. д. директора 23. јануара 

2024. године. 

 

Јавне набавке 
 

У ревидираном периоду (2022 – 2023 година) област јавних набавки уређена је Законом о 

јавним набавкама10 који је у примени од 1. јула 2020. године и подзаконским актима донетим 

на основу овог закона.  
 

Агенција је наручилац у смислу одредаба Закона о јавним набавкама, те је дужно да 

поступа у складу са одредбама овога закона приликом планирања и спровођења набавки и 

извршавања закључених уговора о јавним набавкама. 
 

Откривена неправилност: Агенција није, у складу са чланом 49 став 2 и 3 Закона о јавним 

набавкама, донела интерни акт којим треба ближе да уреди начин планирања, спровођења 

поступка јавне набавке и праћења извршења уговора о јавној набавци (начин комуникације, 

правила, обавезе и одговорност лица и организационих јединица), начин планирања и 

спровођења набавки на које се закон не примењује, као и набавки друштвених и других 

посебних услуга. 

 

 

                                                 
10 „Службени гласник РС“ бр. 91/2019 и 92/2023 
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Ризик: Уколико Агенција не донесе интерни акт којим треба ближе да уреди начин планирања, 

спровођења поступка јавне набавке и праћења извршења уговора о јавној набавци (начин 

комуникације, правила, обавезе и одговорност лица и организационих јединица), начин 

планирања и спровођења набавки на које се закон не примењује, као и набавки друштвених и 

других посебних услуга, постоји ризик да Агенција неће правилно примењивати Закон о јавним 

набавкама. 
 

Препорука број 6: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да интерним актом, у складу 

са чланом 49 став 2 и 3 Закона о јавним набавкама, уреди начин планирања, спровођења 

поступка јавне набавке и праћења извршења уговора о јавној набавци (начин комуникације, 

правила, обавезе и одговорност лица и организационих јединица), начин планирања и 

спровођења набавки на које се закон не примењује, као и набавки друштвених и других 

посебних услуга. 

 

Законом о јавним набавкама, који се примењује од 1. јула 2020. године, обавеза Агенције 

као наручиоца је да сагласно члану 181, до 31. јануара текуће године, достави податке о 

вредности и врсти јавних набавки које су изузете од примене Закона из члана 11–21 овог закона 

и то по сваком основу за изузеће посебно, као и податке у вези набавки из члана 27 став 1 овог 

закона, за претходну годину.  
 

Агенција није до 31. јануара 2024. године објавила податке на Порталу јавних набавки о 

вредности и врсти набавки за 2023. годину, по основу изузећа од примене Закона о јавним 

набавкама из члана из члана 11–21 овог закона и то по сваком основу за изузеће посебно, већ 

је ове податке објавило 20. септембра 2024. године.  
 

Откривена неправилност: Агенција није до 31. јануара 2024. године објавила податке на 

Порталу јавних набавки о вредности и врсти набавки за 2023. годину по основу изузећа од 

примене Закона о јавним набавкама из члана из члана 11–21 овог закона и то по сваком основу 

за изузеће посебно, већ је ове податке објавила 20. септембра 2024. године. 
 

Ризик: Уколико Агенција не објављује податке на Порталу јавних набавки о вредности и врсти 

набавки за 2023. годину по основу изузећа од примене Закона о јавним набавкама, постоји 

ризик да Агенција не поступа у складу са Законом о јавним набавкама.  
 

Препорука број 7: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да на Порталу јавних 

набавки, сходно члану 181 Закона о јавним набавкама, до 31. јануара текуће године, у извештају 

објаве све податке о набавкама изузетим од примене Закона по сваком основу за изузеће и 

збирно за претходну годину, према Упутству Канцеларије за јавне набавке, које се односи на 

објављивање података о јавним набавкама које су изузете од примене Закона. 

 

3.1.2. Интерна ревизија  

 

Одредбама члана 82 Закона о буџетском систему прописана је обавеза успостављања 

интерне ревизије код корисника јавних средстава. 
 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору11 

прописани су стандарди и методолошка упутства за поступање и извештавање интерне 

ревизије и ближе су уређени послови интерне ревизије.  

 

                                                 
11 „Службени гласник РС“, број 99/2011, 106/2013 и 84/2023 
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Одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору, прописано је да интерну ревизију корисници јавних средстава успостављају на 

један од следећих начина: 
 

1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за интерну 

ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава руководиоца 

корисника јавних средстава; 

2) организовањем заједничке јединице за интерну ревизију на предлог два или више 

корисника јавних средстава која ће обављати функцију интерне ревизије код свих корисника 

јавних средстава који су се споразумели о њеном организовању, уз претходну сагласност 

Централне јединице за хармонизацију Министарства финансија; 

3) обављањем интерне ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника 

јавних средстава, на основу споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за 

хармонизацију Министарства финансија; 

4) обављањем интерне ревизије од стране интерне ревизије надлежног директног 

корисника буџетских средстава Републике Србије, аутономне покрајине, односно јединице 

локалне самоуправе, у складу са планом те јединице интерне ревизије. 

Изузетно, кад не постоје услови за организовање јединице за интерну ревизију из става 1. 

овог члана, послове јединице за интерну ревизију може да обавља и интерни ревизор запослен 

код корисника јавних средстава, односно интерни ревизор са којим је закључен уговор о 

обављању тих послова. У том случају, интерни ревизор обавља послове руководиоца службе 

за интерну ревизију прописане овим правилником. 
 

Агенција, која је корисник јавних средстава по Закону о буџетском систему, није 

успоставило интерну ревизију на начин прописан у члану 3. Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и 

извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 
 

Откривена неправилност: Агенција као корисник јавних средстава није успоставила интерну 

ревизију у складу са одредбама члана 82 Закона о буџетском систему и одредбама члана 3 

Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким 

упутствима за поступање интерне ревизије у јавном сектору. 

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије негативно утиче на целокупан систем интерне 

финансијске контроле, што може довести до одлагања процеса унапређења пословања, као и 

немогућности раног откривања процедура које је потребно унапредити у функцији ефикаснијег 

пословања. 

Препорука број 8: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да успоставе интерну 

ревизију у складу са чланом 82 Закона о буџетском систему и чланом 3 Правилника о 

заједничким критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за 

поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору и да доставља извештај о раду 

интерне ревизије Министарству финансија – Централној јединици за хармонизацију.  
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Финансијски извештаји 

1) Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја 

Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, 

правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да врше у складу са Законом о 

рачуноводству12 који прописује Међународне стандарде финансијског извештавања (МСФИ) 

као основу за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у 

финансијским извештајима. Међународни стандарди финансијског извештавања у смислу 

наведеног закона су: Оквир за припремање и приказивање финансијских извештаја 

(Концептуални оквир за финансијско извештавање), Међународни рачуноводствени стандарди 

(МРС), Међународни стандарди финансијског извештавања (МСФИ) и Међународни 

стандарди финансијског извештавања за мала и средња правна лица (МСФИ за МСП) и са њима 

повезана тумачења, накнадне измене тих стандарда и са њима повезана тумачења, чији је 

превод утврдило и објавило министарство надлежно за послове финансија.  

 

За признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање позиција у финансијским 

извештајима, микро правна лица и друга правна лица из члана 2 тачка 2) Законa о 

рачуноводству, независно од величине, примењују подзаконски акт који доноси министар 

надлежан за послове финансија, а који се заснива на општим рачуноводственим начелима. 

 

Aгенција је сходно критеријумима наведеним у Закону о рачуноводству разврстанa у 

микро правнo лицe и примењује Правилник о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица13.  

 

Приложени финансијски извештаји су приказани у формату прописаним Правилником о 

садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми образаца 

статистичког извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике13. Редован годишњи 

финансијски извештај, према прописима о рачуноводству Републике Србије чине Биланс 

стања, Биланс успеха и Напомене уз финансијске извештаје. 

 

Финансијски извештаји су исказани у хиљадама динара (РСД). Динар представља 

званичну извештајну валуту у Републици Србији. Финансијски извештаји су састављени у 

складу са начелом историјског трошка, осим ако је другачије наведено у рачуноводственим 

политикама које су дате у даљем тексту. 

 

Финансијски извештаји за 2023. годину усвојени су од стране Управног одбора Одлуком 

о усвајању финасијских извештаја за 2023. годину 10. септембра 2024. године.  
 

Финансијски извештаји за 2023. годину састављени су у складу са начелом наставка 

пословања, који претпоставља да ће Агенција наставити са пословањем у догледној 

будућности. 

 

 

 

                                                 
12 „Службени гласник РС”, бр. 73/2019 и 44/2021-др.закон 

13 „Службени гласник РС”, број 89/2020 
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2) Организација рачуноводства 

 

Правилником о рачуноводству који је донет 11. маја 2022. године уређена је организација 

рачуноводственог система, интерне рачуноводствене контроле, утврђују упутства и смернице 

за усвајање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, одређују лица која су 

одговорна за законитост и исправност настанка пословне промене, састављање и контролу 

рачуноводствених исправа о пословној промени, одређују остали услови које мора да испуњава 

лице које води пословне књиге и саставља финансијске извештаје, идентификациона ознака, 

уређује кретање рачуноводствених исправа, утврђују рокови за њихово достављање и чување 

и друга питања вођења пословних књига и састављања финансијских извештаја. 
 

Рачуноводство Агенције обухвата скуп послова који обезбеђују функционисање 

рачуноводственог информационог система и послова финансијске функције.  
 

Рачуноводствени информациони систем представља део информационог система 

Агенције који обезбеђује податке и информације о финансијском положају, успешности и 

променама у финансијском положају Агенције за интерне и екстерне кориснике.  

У оквиру сектора Рачуноводства обављају се следећи послови:  

– послови финансијског књиговодства;  

–  вођење помоћних књига и евиденција;  

–  састављање и достављање периодичних и годишњих финансијских извештаја;  

–  благајничко пословање;  

–  обрачун зарада, накнада зарада и других примања запослених;  

–  обрачун и плаћање по уговорима о делу, ауторским и другим уговорима;  

–  обрачун и плаћање пореза, доприноса, царина и других дажбина;  

– састављање и достављање пореских пријава и других прописаних обрачуна и 

евиденција од стране државних и других органа.  
 

Обављање послова у Рачуноводству и одговорност запослених уређује се општим актом 

којим се уређује радни однос и систематизација послова и радних задатака у Агенцији.  
 

Агенција за вођење пословних књига користи пословно – рачуноводствени пакет 

„Biznisoft“.  

 

3) Рачуноводствене политике  
 

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја, а односе се на 

признавање, мерење и процењивање имовине, обавеза, прихода и расхода Агенције у складу 

са рачуноводственим и пореским прописима важећим у Републици Србији.  
 

Правилник о рачуноводству и рачуноводственим политикама за лице које примењује 

Правилник за микро правна лица донет је 11.маја 2022. године од стране привременог 

директора Агенције и почиње да се примењује од састављања финансијског извештаја на дан 

31. децембра 2021. године. 
 

Нематеријална имовина  

 

Нематеријалном имовином сматрају се улагања у немонетарна средства без физичког 

садржаја, која служе за производњу или испоруку добара и услуга, за изнајмљивање другим 

лицима или се користе у административне сврхе, чији ефекти се очекују у периоду дужем од 

једне године, као што су концесије, патенти, лиценце, заштитни знаци, софтвер и слична права, 

плаћени аванси за прибављање нематеријалне имовине, као и куповином стечени гудвил. 
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Нематеријална имовина испуњава услов за признавање само ако: 

 

1) постоји вероватноћа прилива будућих економских користи које се могу приписати том 

средству у правно лице/предузетник; и 

2) уколико може поуздано да се измери његова набавна вредност или цена коштања. 

 

Нематеријална имовина обухвата: издатке за развој, патенте, лиценце, концесије, 

заштитне знаке, софтвер, дозволу за рибарење, франшизе и остала права, гудвил, авансе за 

нематеријалну имовину и осталу нематеријалну имовину. 

 

Након почетног признавања, нематеријална имовина се одмерава набавној вредности 

(цени коштања) умањеној за евентуалну акумулирану амортизацију и евентуалне акумулиране 

губитке од умањења вредности.  

 

Модел набавне вредности подразумева да се након почетног признавања, нематеријална 

имовина вреднује по својој набавној вредности (цени коштања) умањеној за акумулирану 

амортизацију и евентуалне акумулиране губитке од обезвређења. 

 

Трошкови позајмљивања који су директно приписиви стицању нематеријалног средства 

које се квалификује (којем је обавезно потребан значајан временски период да би било спремно 

за своју намеравану употребу или продају) укључују се у набавну вредности тог средства. 

 

Обрачун амортизације нематеријалне имовине започиње када имовина постане 

расположива за употребу, односно када се налази на локацији и у стању спремном за пословање 

на начин који је руководство предвидело. 

 

Ако корисни век нематеријалне имовине, не може поуздано да се установи, век трајања 

треба да се утврди на основу најбоље процене руководства, али не треба да буде дужи од десет 

година. 

 

Обрачун амортизације нематеријалних улагања врши се од наредног дана када је 

нематеријално улагање стављено у употребу. 

 

Амортизациони период и метод амортизације треба да се проверавају најмање на крају 

сваке финансијске године. Уколико се очекивани век трајања имовине значајно разликује од 

претходних процена, амортизациони период треба променити у складу са тим. Уколико је 

дошло до промене у очекиваном обрасцу коришћења будућих економских користи од имовине, 

метод амортизације се мења да би се одразио промењени образац. Такве промене се 

рачуноводствено обухватају као промене рачуноводствених процена. 
 

Некретнине, постројења и опрема  
 

Некретнине, постројења и опрема која испуњава услове за признавање као средство, 

почетно се мери по набавној вредности, односно цени коштања, а након почетног признавања 

мери се по набавној вредности, односно цени коштања умањеној за акумулирану амортизацију 

и за евентуалне акумулиране губитке по основу обезвређења. 

 

Да би средство било признато као стално средство и подлегало обрачуну амортизације, 

треба да испуњава два услова: 

1) да је његов корисни век трајања дужи од годину дана, 
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2) да је његова набавна вредност/цена коштања (која може поуздано да се измери) у 

моменту стицања/изградње, већа од 500 евра.  

 

Некретнине, постројења и опрема амортизују се пропорционалном методом током 

процењеног корисног века трајања. Корисни век трајања некретнина, постројења и опреме се 

редовно преиспитује и по потреби прилагођава. Амортизација се углавном заснива на 

следећем корисном веку употребе: 

 

Табела број 1: Стопе амортизације за групе некретнина, постројења и опреме 
Опис Стопа 

НЕКРЕТНИНЕ  

Грађевински објекти 0,17 – 3,0 % 

ОПРЕМА  

Производна и преносна опрема и постројења 2,59 – 30 % 

Транспортна средства 8,5– 25,0 % 

Рачунарска опрема 20 – 33,33 % 

Канцеларијска опрема 8,05 – 30 % 

НЕМАТЕРИЈАЛНА ИМОВИНА  

Софтвер, лиценце и остала права 20 % 

Остала нематеријална имовина 10 % 

 

Некретнине, постројења и опрема, амортизују се почев од месеца у којем су средства 

набављена од наредног дана када је некретнина, постројења и опрема стављена у употребу). 

 

Обрачуну амортизације не подлежу: земљиште, дела ликовне уметност, књиге у 

библиотекама, као и некретнине, постројења и опрема у припреми. 

 

Преиспитивање усвојеног метода амортизације, преостале (резидуалне) вредности као и 

корисног века трајања се уколико постоје наговештаји да је дошло до значајне промене у 

односу на претходни период. Метод амортизације, преосталу вредност и корисни век трајања 

средства не треба преиспитати на крају сваке пословне године, као што је то случај код лица 

која примењују потпуне МРС/МСФИ. Уместо тога, провера се захтева само ако постоје 

наговештаји да је дошло до значајне промене у односу на последњи годишњи извештајни 

датум. Ако су очекивања заснована на новим проценама значајно различита од претходних, 

обрачун трошкова амортизације за текући и будући период се коригује. 

 

Некретнине, постројења и опрема, за која се утврди да постоји план отуђења пре краја 

њиховог корисног века трајања представља назнаку умањења вредности која узрокује 

израчунавање надокнадиве вредности средства за сврхе одређивања да ли је средству умањена 

вредност. 

 

Залихе 
 

Залихе се процењују по набавној вредности односно цени коштања или нето продајној 

вредности умањеној за трошкове довршења и израде ако је нижа. Вредност утрошених залиха 

се утврђује методом пондерисаног просечног трошка. 
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Почетно признавање залиха врши се по набавној вредности која обухвата: фактурну цену, 

увозне царине и друге дажбине (осим оних које може касније да поврати од пореских власти) 

и трошкове превоза, манипулативне и друге трошкове који се могу директно приписати 

стицању готових производа, материјала и услуга. Трговачки попусти, рабати и друге сличне 

ставке се одузимају при одређивању трошкова набавке. Залихе материјала се вреднују по 

набавној вредности тј. цени коштања, односно, по нето продајној вредности која је умањена 

за трошкове довршења и продаје, ако је нижа. 

 

Залихе се мере по набавној цени, односно цени коштања или по нето тржишној вредности 

у зависности која је вредност нижа. У набавну вредност залиха укључују се сви трошкови 

набавке и други трошкови који су настали довођењем залиха на садашњу локацију и садашње 

стање. 

 

Набавна вредност залиха обухвата фактурну цену, увозне царине и друге дажбине (осим 

оних које субјект може касније да поврати од пореских органа, као нпр. ПДВ који се може 

одбити као претходни) и трошкове превоза, манипулативне и друге трошкове који се могу 

директно приписати производњи готових производа, набавци материјала и услугама. 

Трговачки попусти, рабати и друге сличне ставке се одузимају при одређивању трошкова 

набавке. 

 

Трошкови конверзије залиха се састоје од трошкова директног рада и општих трошкова 

производње. Они такође обухватају систематски распоред фиксних и варијабилних општих 

трошкова производње, насталих приликом конверзије материјала у готове производе. 

 

Трошкови позајмљивања који су директно приписиви стицању или производњи залиха 

које се квалификују (за чију производњу је потребан значајан временски период да би биле 

спремне за употребу или продају) се укључују у набавну вредност. Трошкови позајмљивања у 

вези са залихама које се квалификују укључују само издатке који су имали за резултат 

готовинске исплате, трансфере других средстава или преузимање обавеза на које се зарачунава 

камата. 

 

Правно лице треба да започне капитализацију трошкова позајмљивања на датум када се 

први пут кумулативно испуне следећи услови: 

1) правно лице је имало издатке за залихе; 

2) имао трошкове позајмљивања; и 

3) предузео активности неопходне да би се залихе припремиле за планирану употребу или 

продају. 

 

Правно лице треба да престане са капитализацијом трошкова позајмљивања када су у 

суштини завршене све активности неопходне да би се залихе припремиле за планирану 

употребу или продају. 

 

Обрачун излаза вредности залиха врши се по методи пондерисаног просечног трошка. 

 

На крају извештајног периода треба да се провери да ли су залихе обезвређене. 
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Правно лице залихе на датум биланса вреднује по нижој од следеће две вредности: 

1) набавној вредности, односно цени коштања; или 

2) процењеној продајној цени умањеној за трошкове довршења и продаје. 

 

Смањење вредности залиха испод набавне вредности, односно цене коштања до нето 

тржишне вредности у складу је са захтевом да се имовина не може исказати по вредности већој 

од оне која ће се остварити њиховом продајом или употребом. 

 

Финансијски инструменти  

 

Финансијски инструмент је сваки уговор на основу кога настаје финансијско средство 

једног пословног субјекта и финансијска обавеза или власнички инструмент другог пословног 

субјекта. 

 

Правно лице/предузетник треба да призна финансијско средство или финансијску 

обавезу у свом Билансу стања само онда када правно лице/предузетник постане једна од 

уговорних страна у инструменту. 

 

Финансијска средства обухватају следеће врсте имовине ако има: 

1) уделе и акције код повезаних субјеката; 

2) зајмове повезаним субјектима; 

3) улагања у придружене субјекте; 

4) улагања у хартије од вредности; 

5) дате кредите и депозите; 

6) осталу финансијску имовину. 

 

Финансијска средства класификују се у следеће групе: 

1) финансијска средства по амортизованој вредности; 

2) финансијска средства по фер вредности кроз остали резултат у оквиру капитала; и 

3) финансијска средства по фер вредности кроз Биланс успеха. 

 

На почетку признавања финансијска средства и финансијске обавезе вреднују се по 

њиховој фер вредности плаћене или добијене надокнаде. Ако су у питању финансијска 

средства и финансијске обавезе који нису класификовани у оне који се признају и вреднују по 

фер вредности кроз Биланс успеха, правно лице треба да их одмерава по њиховој фер 

вредности увећаној или умањеној за трошкове трансакције који се могу директно приписати 

стицању или емитовању финансијског средства или финансијске обавезе (трансакциони 

трошкови код финансијских средстава увећавају почетну вредност, а код финансијских обавеза 

је умањују). 

 

Финансијско средство може да се одмерава по амортизованој вредности, ако су испуњена 

оба наведена услова: 

1) финансијско средство се држи у оквиру пословног модела чији циљ је држање 

финансијских средстава ради наплате уговорних токова готовине; и 

2) услови уговора финансијског средства на назначене датуме узрокују токове готовине 

који су искључиво отплате главнице и камате на неизмирени износ главнице. 

 

Финансијско средство треба да се одмерава по фер вредности кроз остали укупни 

резултат у оквиру капитала ако су испуњена оба следећа услова: 
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1) финансијско средство се држи у оквиру пословног модела чији циљ се постиже 

наплатом уговорних токова готовине и продајом финансијских средстава; и 

2) услови уговора финансијског средства на назначене датуме узрокују токове готовине 

који су искључиво отплате главнице и камате на неизмирени износ главнице. 

 

Обавезе  

 

Обавеза је садашња обавеза пословног субјекта, произашла из прошлих догађаја и за чије 

се измирење очекује одлив ресурса. Обавеза се признаје када је извесно да ће због исплате 

садашње обавезе, доћи до одлива ресурса пословног субјекта и када се износ за њену исплату 

може поуздано измерити. 

 

Обавезе се класификују као краткорочне и дугорочне. 

 

Дугорочним обавезама сматрају се обавезе према матичним, зависним и другим повезаним 

правним лицима, обавезе по дугорочним кредитима и зајмовима, обавезе по хартијама од 

вредности и остале дугорочне обавезе, које доспевају у року дужем од годину дана од дана 

састављања финансијских извештаја, или у трајању пословног циклуса aко је он дужи од 

годину дана. 

 

Краткорочна обавеза је садашња обавеза која доспева за измирење у року од дванаест 

месеци од дана састављања финансијских извештаја. 

 

Финансијске обавезе обухватају обавезе по основу краткорочних и дугорочних кредита. 

Ове обавезе се исказују по амортизованој вредности. Oбавезе по основу кредита садрже и 

трошкове трансакције, односно трошкове обраде кредитног захтева и друге обавезе које 

зајмопримац отплаћује банци или другом кредитору. Трошкови трансакције који су додати 

обавези по основу кредита се амортизују у току отплате кредита, обично у једнаком износу који 

се израчунава тако што се износ трошкова подели са бројем рата. 

 

Део дугорочних обавеза који доспева у року краћем од годину дана од дана састављања 

финансијских извештаја, исказује се као краткорочна обавеза. 

 

Приходи  

 

Према активностима од којих настају приходи се деле у пословне, финансијске и остале 

приходе.  

 

Пословне приходе чине приходи од продаје робе, производа и услуга, приходи од 

активирања учинака, приходи од субвенција, дотација, донација, регреса, компензација и 

повраћаја дажбина по основу продаје робе, производа и услуга и други пословни приходи који 

су обрачунати у књиговодственој исправи, независно од времена наплате. 

 

Приходи по основу продаје робе, производа и услуга признају се када и у мери у којој је 

правно лице/предузетник испунио своју обавезу по основу уговора преносом договорене робе 

или пружањем услуге купцу – пренос је урађен када је купац стекао (или у мери у којој је 

стекао) контролу над том робом или услугом. Правно лице/предузетник у току извештајног 

периода а обавезно на крају извештајног периода утврђује степен испуњености чињења из 

уговора са купцем. 
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Приходи од продаје робе, производа и услуга вреднују се по фактурној вредности, по 

одбитку датих рабата и других попуста, ПДВ-а и других пореских облика попут пореза по 

одбитку. 

 

Правно лице/предузетник укључује у приход прилив економских користи које је примио 

или потражује за свој рачун. У приход се не укључују износи примљени за рачун трећих страна. 

 

Приходима од активирања учинака сматрају се приходи по основу употребе робе, 

производа и услуга за нематеријална улагања, основна средства, учешћа у капиталу, материјал, 

инвентар и резервне делове, прираст основног стада и сопствени транспорт ради набавке 

материјала и робе, укључујући и трошкове утовара, истовара и за репрезентацију. Приходима 

од активирања учинака сматрају се и приходи по основу преноса сопствених производа на 

залихе робе ради даље продаје. 

 

Финансијске приходе чине приходи од камата, позитивне курсне разлике, позитивни 

ефекти по основу валутне клаузуле, дивиденде и остали финансијски приходи. 

 

Остале приходе представљају добици од продаје нематеријалних улагања и основних 

средстава, учешћа у капиталу, добици од продаје дугорочних хартија од вредности, добици од 

продаје материјала, вишкови, приходи од смањења обавеза, приходи од наплаћених отписаних 

потраживања, приходи по основу ефеката уговорене заштите од ризика, осим ефеката по 

основу валутне клаузуле, приходи од укидања неискоришћених дугорочних резервисања. 

 

Расходи 

 

Пословне расходе чине расходи директног материјала, набавна вредност продате робе и 

други пословни расходи (трошкови осталог материјала, производне услуге, резервисања, 

амортизација, нематеријални трошкови, порези и доприноси пословног субјекта независни од 

резултата, бруто зараде и остали лични расходи, независно од момента плаћања). 
 

Пословни расходи се на крају обрачунског периода увећавају за смањење стања залиха 

недовршене производње и готових производа на крају периода у односу на почетно стање у 

том периоду. 
 

Трошкови директног материјала и продате робе вреднују се и признају по набавној 

вредности. 
 

Трошкови зарада се исказују у висини стварно обрачунатих зарада. 
 

Други пословни расходи се признају по фактурној вредности, односно вредности утврђеној 

на основу рачуноводствене исправе. 
 

Финансијске расходе чине расходи по основу камата, негативне курсне разлике, негативни 

ефекти по основу валутне клаузуле, као и остали финансијски расходи. 
 

Расходи камата се исказују у износима обрачунатим применом уговорене и затезне каматне 

стопе за коришћена примљена средства до дана састављања финансијских извештаја. 
 

Пословне расходе представљају губици по основу продаје и расходовања нематеријалних 

улагања и основних средстава, губици по основу продаје дугорочних хартија од вредности и 

учешћа у капиталу, губици од продаје материјала, мањкови, расходи по основу ефеката 

уговорене заштите од ризика, осим ефеката по основу валутне клаузуле, расходи директних 

отписа потраживања и расходи по основу отписа (расходовања) залиха. 
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3.2.1. Биланс стања 

3.2.1.1. Нематеријална имовина  

Нематеријална имовина, исказана на дан 31. децембра 2023. године по садашњој 

вредности у износу од 31 хиљаде динара односе се на: 
 

Табела број 2: Структура нематеријалне имовине 

 – у хиљадама динара –  
Нематеријална имовина 2023. година  2022. година  

Софтвер и остала права 31  35  

Укупно: 31  35  

 

Табела број 3: Стање и промене на нематеријалној имовини 

 – у хиљадама динара –  

ОПИС 
Софтвер и 

остала права 
Укупно 

Набавна вредност     

Стање 1. јануара 2023. године 110  110  

Стање 31. децембра 2023. године 110  110  
      

Исправка вредности     

Стање 1. јануара 2023. године 75  75  

Амортизација 4  4  

Стање 31. децембра 2023. године 79  79  
      

Садашња вредност     

31. децембра 2023. године 31  31  

31. децембра 2022. године 35  35  

 
3.2.1.2. Некретнине, постројења и опрема 

 

Некретнине, постројења и опрема, исказане су на дан 31. децембра 2023. године по 

садашњој вредности у износу од 52.427 хиљада динара односе се на: 
 

Табела број 4: Преглед некретнина, постројења и опреме 

 – у хиљадама динара –  
Некретнине, постројења и опрема 2023.година  2022.година  

Грађевинско земљиште 5.362  5.362  

Грађевински објекти 30.375  31.539  

Постројења и опрема 16.690  18.531  

Укупно: 52.427  55.432  

 

Табела број 5: Преглед промена на рачунима некретнина, постројења и опреме 

 – у хиљадама динара –  

ОПИС 
Грађевинско 

земљиште 

Грађевинск

и објекти 

Постројења 

и опрема 
Укупно 

Набавна вредност       

Стање 1. јануара 2023. године 5.362 105.638 66.968 177.968 

Нове набавке (накнадна улагања)     535 535 

Стање 31. децембар 2023. године 5.362 105.638 67.503 178.503 
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ОПИС 
Грађевинско 

земљиште 

Грађевинск

и објекти 

Постројења 

и опрема 
Укупно 

Исправка вредности         

Стање 1. јануара 2023. године   74.099 48.437 122.536 

Амортизација   1.165 2.376 3.541 

Стање 31. децембар 2023. године   75.263 50.813 126.076 
          

Садашња вредност         

31. децембар 2023. године 5.362 30.375 16.690 52.427 

31. децембар 2022. године 5.362 31.539 18.531 55.432 

 

Агенција је у пословним књигама евидентирала непокретности ‒ земљиште и објекте које 

користи за обављање делатности која су у својини Републике Србије, а за које је Агенција у 

јавним књигама уписана као корисник. 
 

Агенција нема хипотеке и друга ограничења над располагањем некретнинама, 

постројењима и опремом.  

 

У оквиру грађевинских објеката Агенција је евидентирала следеће објекте: 

Табела број 6: Грађевински објекти 

‒у хиљадама динара‒ 
Грађевински објекти  2023. година 

Управна зграда (салон) ‒ Стојана Протића бб 6.803 

Пословни простор, канцеларије‒ Стојана Протића бб 73.014 

Кућица‒ Стојана Протића бб 4.611 

Радионица‒ Стојана Протића бб 2.790 

Магацин муниције‒ Стојана Протића бб 2.227 

Магацин сачме‒ Стојана Протића бб 245 

Пут око објекта‒ Стојана Протића бб 5.305 

Пркинг‒ Стојана Протића бб 9.542 

Ограда‒ Стојана Протића бб 1.101 

Укупно: 105.638 

Исправка вредности некретнина, постројења и опреме 75.263 

Укупно: 30.375 

 

Агенција је у току 2023. године евидентирала набавку постројења и опреме у износу од 

535 хиљада динара која се највећим делом односи на набавку рачунара и опреме за обављање 

поверених послова. 
 

Откривена неправилност: Агенција није вршила преиспитивање преосталог корисног века 

употребе постројења и опреме у складу са чланом 15 став 4 Правилника о рачуноводственим 

политикама и чланом 19 ставови 7 и 8 Правилника о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правних лица и самим тим није вршила промену рачуноводствене процене, нити је 

прилагодила стопе амортизације новим околностима. Наведено има за последицу исказивање 

у аналитичкој евиденцији средстава која су и даље у употреби, а немају исказану садашњу 

вредност, односно укупни трошкови амортизације су распоређени током дела корисног века 

употребе средстава, а не током целог периода коришћења. Укупна набавна вредност описаних 

средстава постројења и опреме на дан биланса стања износи 43.164 хиљаде динара, што чини 

64 % укупне набавне вредности постројења и опреме која износи 67.504 хиљада динара, а 

садашња вредност износи 16.690 хиљада динара. 
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Ризик: Ако Агенција не преиспитује преостали корисни век употребе постројења и опреме у 

складу са Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, постоји 

ризик погрешног исказивања имовине и трошкова амортизације у финансијским извештајима. 
 

Препорука број 9: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да, у складу са Правилником 

о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица, врше преиспитивање преосталог 

корисног века употребе постројења и опреме и да, уколико су очекивања заснована на новим 

проценама у вези са корисним веком употребе знатно различита од претходних, изврше 

промене преосталог корисног века употребе у складу са чланом 9 Правилника о начину 

признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним 

финансијским извештајима микро и других правних лица – Промена рачуноводствених 

процена. 
 

3.2.1.3. Залихе  

 

Залихе, исказане на дан 31. децембра 2023. године у износу од 11.433 хиљаде динара 

односе се на: 

Табела број 7: Структура залиха 

 – у хиљадама динара –  
Залихе 2023.година  2022.година  

Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 972  972  

Роба  9.176  5.300  

Дати аванси за залихе и услуге 1.285  200  

Укупно: 11.433  6.472  

 

Табела број 8: Структура залиха материјала  

 – у хиљадама динара –  
Залихе материјала  2023.година  2022.година  

Сировине и основни материјал  972 972 

Алат и инвентар  1.800 1.195 

Исправка вредности алата и инвентара   (1.800) (1.195) 

Укупно: 972 972 
 

 

 

Табела број 9: Структура залиха робе  

 – у хиљадама динара –  
Залихе робе  2023.година  2022.година  

Роба у промету на велико  17.070 11.817 

Разлика у цени робе у промету на велико  (7.894) (6.517) 

Укупно: 9.176 5.300 

 

Агенција је извршила попис залиха на дан 31. децембар 2023. године.  
 

Агенција је у оквиру залиха исказала залихе материјала у износу од 972 хиљаде динара и 

залихе робе у износу од 2.723 хиљаде динара, код којих није било обрта у периоду дужем од 

годину дана.  
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Откривена неправилност: Агенција током 2023. године није вршила процену нето оствариве 

вредности залиха материјала и робе код којих није било обрта у периоду дужем од годину дана 

у износу од 3.695 хиљада динара у складу са чланом 26 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, по коме на крају извештајног периода субјект треба 

да провери да ли су залихе обезвређене, да цена коштања залиха неће моћи да се надокнади у 

целости, ако су залихе оштећене или у целости или делимично застареле или ако је смањена 

њихова продајна цена као и да је смањење вредности залиха испод набавне вредности, односно 

цене коштања до нето тржишне вредности у складу је са захтевом да се имовина не може 

исказати по вредности већој од оне која ће се остварити њиховом продајом или употребом. 

Ризик: Уколико Агенција не примењује одредбе члана 26 Правилника о начину признавања, 

вредновања, презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским 

извештајима микро и других правних лица, постоји ризик од нереалног приказивања позиција 

у финансијским извештајима. 

Препорука број 10: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да преиспитају вредности 

залиха материјала и робе исказане у износу од 3.695 хиљада динара и да, уколико је нето 

остварива вредност залиха материјала и робе нижа, изврше обезвређење залиха материјала и 

робе, односно да изврше свођење залиха материјала на нето оствариву вредност у складу са 

чланом 26 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица. 

 

Дати аванси за залихе и услуге исказани у износу од 1.285 хиљада динара највећим делом 

у износу од 1.008 хиљада динара се односе на аванс дат за набавку робе од комитента Први 

партизан а. д., Ужице који је реализован у 2024. години и аванс дат у износу од 129 хиљада 

динара Еип д. о. о., Крагујевац за набавку услуге израде индустријског пода. 
 
 

3.2.1.4. Потраживања по основу продаје 

Потраживања по основу продаје исказана у износу од 10.609 хиљада динара односе се на:  
 

Табела број 10: Структура потраживања по основу продаје 

 – у хиљадама динара –  
Потраживања по основу продаје 2023.година  2022.година  

Купци у земљи – остала повезана лица 9.956  16.872  

Купци у земљи 653  1.158  

Укупно: 10.609 18.030 

 

Купци у земљи – остала повезана лица исказани у износу од 9.956 хиљада динара у целини 

се односе на потраживање од Заставе оружје а. д., Крагујевац. Агенција је на дан 31. децембар 

2023. године усагласила стање потраживања и обавеза са Заставом а. д., Крагујевац. 

Табела број 11: Потраживања од купаца у земљи 

 – у хиљадама динара –  
Купци у земљи 2023. године 

Meteor still д.о.о., Крагујевац 172  

Војна установа Моровић, Моровић  155  

Миловић универзал д.о.о., Врбас  83  

Кgb system plus д.о.о., Крагујевац  50  

Остали купци у земљи  193  

Укупно:  653 
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На основу узорковане документације, утврђено је да исказана потраживања од продаје у 

ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

3.2.1.5. Остала краткорочна потраживања  

Табела број 12: Структура осталих краткорочних потраживања 

 – у хиљадама динара –  
Остала краткорочна потраживања  2023.година  2022.година  

Остала потраживања од запослених  73  77  

Потраживања за више плаћен порез на добитак 1.179  926  

Потраживања по основу преплаћених осталих пореза и 

доприноса 
77  76  

Потраживања за више плаћени порез на додату вредност  92  92  

Укупно: 1.421  1.171  

 

3.2.1.6. Готовина и готовински еквиваленти  

 

Табела број 13: Структура готовине и готовинских еквивалената 

 – у хиљадама динара –  
Готовина и готовински еквиваленти 2023.година  2022.година  

Текући (пословни) рачуни 16.581  9.163  

Благајна 46  55  

Укупно: 16.627  9.218  

 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказани готовински еквиваленти и 

готовина у ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

3.2.1.7. Краткорочна активна временска разграничења  

Краткорочна активна временска разграничења исказана у износу од 2.772 хиљаде динара 

у целини се односе на: 

Табела број 14: Краткорочна активна временска разграничења 

 – у хиљадама динара –  
Активна временка разграничења 2023.година  2022.година  

Унапред плаћени трошкови 60  75  

Остала активна временска разграничења 2.712  19  

Укупно: 2.772  94  

 

Унапред плаћени трошкови исказани у износу од 60 хиљада динара односе се на 

разграничене трошкове осигурања у износу од 27 хиљада динара, унапред плаћене трошкове 

за годишње лиценце за ефискализатор у износу од 3 хиљаде динара и годишња лиценца (период 

од 1. октобра 2023. године до 30. септембра 2024. године) за програмски пакет Biznisoft у 

износу од 30 хиљада динара. 

 

Остала активна временска разграничења исказана у износу од 2.712 хиљаде динара у 

целини се односе на плаћен порез на додату вредност по основу примљених аванса који нису 

реализовани на дан 31. децембра 2023. године (Напомена број 3.2.1.12)  
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3.2.1.8. Ванбилансна актива/пасива  

Ванбилансна имовина исказана у износу од 4.394 хиљаде динара односи се на туђу робу 

на складишту која је примљена ради вршења услуге дораде односно прелаборације муниције.  
 

3.2.1.9. Капитал  

Табела број 15: Структура капитала 

 – у хиљадама динара –  

Капитал 2023.година  2022.година  

Основни капитал 70.314 70.314 

Нераспоређени добитак 3.867 3.967 

Губитак ранијих година  16.917 2.822 

Укупно: 57.264 71.459 

 

На основу Закона о испитивању жигосању и обележавању оружја, направа и муниције6 и 

члана 9 Закона о јавним агенцијама7 Влада Републике Србије је донела Одлуку о оснивању 

Агенције за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције број 05 број 02 

– 1598/2020 од 27. фебруара 2020. године. У одлуци о оснивању Агенције је наведено да даном 

оснивања Агенције престаје са радом Завод за испитивање и жигосање ручног ватреног оружја 

и муниције, да даном ступања на снагу ове одлуке престаје да важи Одлука о изменама и 

допунама оснивачког акта Друштвеног предузећа Завод за испитивање и жигосање ручног 

ватреног оружја и муниције14. Такође, даном почетка рада, Агенција преузима од Завода за 

испитивање оружја и муниције запослене и средства за плате, накнаде и друга примања тих 

запослених, као и права и обавезе, послове, опрему, средства за рад, документацију, архиву и 

друга средства потребна за обављање послова утврђених законом и овом одлуком. 
 

Решењем Привредног суда у Крагујевцу број Фи – 49/20 од 21. септембра 2020. године у 

судски регистар уписује се оснивање Агенције за испитивање, жигосање и обележавање 

оружја, направа и муниције и уписује се оснивач Република Србија и уписани и уплаћени 

капитал у износу од 1.000 динара. 
 

Агенција је у оквиру капитала исказала основни капитал у износу од 70.314 хиљада 

динара који је даном почетка рада Агенције 1. маја 2021. године евидентиран у пословним 

књигама Агенције, а који чини укупан капитал који је евидентиран на дан 1. маја 2021. године 

у Заводу за испитивање и жигосање ручног ватреног оружја и муниције. 
 

Износ основног капитала исказан у Билансу стања на дан 31. децембра 2023. године у 

износу од 70.314 хиљаде динара и износ уписаног и уплаћеног основног капитала у износу од 

1.000 динара у Регистар привредног суда нису међусобно усаглашени.  

 

Табела број 16. Промене на рачуну нераспоређене добити и губитка из ранијих година 

‒ у хиљадама динара ‒ 

Промене на рачуну нераспоређене добити и губитка из 

ранијих година 

Нераспоређена 

добит 

Губитак 

ранијих 

година 

Почетно стање  3.967 2.822 

Корекција нераспоређене добити  100   

Губитак текуће године    14.096 

Стање на дан 31.12.2023. 3.867 16.918 
 

 

                                                 
14 „Службени гласник РС”, број 9/09 
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Агенција је у 2023. години евидентирала смањење добити из ранијих година у износу од 

100 хиљада динара као исправку грешке из ранијих година која се односи на трошкове 

адвокатских услуга који су настали у 2021. години. 
 

 

 

Откривена неправилност: Агенција је у 2023. години евидентирала смањење нераспоређене 

добити из ранијих година у износу од 100 хиљада динара као исправку грешке из ранијих 

година, која се односи на трошкове адвокатских услуга који су настали у 2021. години, а која 

не представља материјално значајну грешку чија се исправка врши преко рачуна нераспоређене 

добити, већ се врше корекцијом прихода и расхода за период у којем су те грешке установљене 

у складу са чланом 13 Правилника о рачуноводству и рачуноводственим политикама. Наведено 

поступање Агенције није у складу са чланом 48 Правилника о Контном оквиру и садржини 

рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике и има за последицу 

мање исказану нераспоређену добит из ранијих година и мање исказане расходе по основу 

исправки грешака из ранијих година које нису материјално значајне у износу од 100 хиљада 

динара. 

Ризик: Уколико Агенција не поступа у складу са рачуноводственим полтикама и Правилником 

о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике , постоји ризик да фининансијски извештаји неће бити поуздани и упредиви. 

Препорука број 11: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да исправку грешке из 

ранијих година евидентирају у складу са интерним актом о рачуноводственим политикама и 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике. 

 

 

 

Управни одбор Агенције је 21. јуна 2021. године донео одлуку да нето добит у висини од 

3.968 хиљада динара која је остварена у 2021. години употреби за финансирање инвестиција у 

складу са чланом 16 ставом 1 Закона о буџету Републике Србије за 2022. годину и да на основу 

ове одлуке Агенција нема обавезу уплате добити као јавна агенција у висини од 100% добити 

у буџет Републике Србије, према динамици коју одреди министарство надлежно за послове 

финансија и да се ова одлука даје на сагласност Влади. До дана вршења ревизије није добијена 

сагласност Владе Републике Србије, нити је Агенција презентовала доказ да је наведена одлука 

послата на давање сагласности Влади Републике Србије. 

 
 

Откривена неправилност: Агенција није, у складу чланом 16 Закона о буџету Републике 

Србије за 2022. годину, извршилa уплату у буџет Републике Србије 100% добити остварене у 

2021. години у износу од 3.967 хиљада динара. 
 

Ризик: Уколико Агенција не поступа у складу са Законом о буџету Републике Србије, постоји 

ризик од непоштовања законских обавеза. 
 

Препорука број 12: Препоручујемо одговорним лицима Агенције евидентирају обавезу по 

основу уплате дела добити у буџет Републике Србије и да изврше уплату у буџет Републике 

Србије 100% добити која је остварена у 2021. години у износу од 3.967 хиљада динара. 

 

 

 

 

 

 

 



 

44 
 

Извештај – Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, 

 направа и муниције, Крагујевац – за 2023. годину 

3.2.1.10. Одложене пореске обавезе  

Одложене пореске обавезе исказане су у износу од 3.723 хиљаде динара.  

 

Откривена неправилност: Агенција је у финансијским извештајима за 2023. годину 

исказала одложене пореске обавезе у износу од 3.723 хиљаде динара, што није у складу са 

рачуноводственим политикама Агенције којима није дефинисано утврђивање и признавање 

одложених пореза, као ни у складу са Правилником о начину признавања, вредновања, 

презентације и обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и 

других правних лица којим није прописана обавеза утврђивања и признавања одложених 

пореза. 
 

Ризик: Уколико Агенција не поступа у складу са усвојеним рачуноводственим политикама и 

у складу са Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања 

позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица, постоји 

ризик од нереалног приказивања позиција у финансијским извештајима. 
 

Препорука број 13: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да ефекте престанка 

признавања одложених пореских обавеза, које су исказане у износу од 3.723 хиљаде динара, 

евидентирају у складу са усвојеним рачуноводственим политикама и у складу са 

Правилником о начину признавања, вредновања, презентације и обелодањивања позиција у 

појединачним финансијским извештајима микро и других правних лица.  

 

3.2.1.11 Краткорочне финансијске обавезе 
 

Краткорочне финансијске обавезе исказане у износу од 11.310 хиљада динара и у целости 

се односе на наменске кредите исплаћене по основу уговора између Фонда за развој Републике 

Србије и Агенције, на основу решења Министарства економије и регионалног развоја за 

набавку обртних средстава, из средстава Републике Србије за субвенције у привреди које су 

доспеле за плаћање. 
 

Табела број 17: Краткорочне финансијске обавезе 

 – у хиљадама динара –  

Назив 

Број и 

датум 

уговора 

Валута 

Оригинална валута Стање на 

дан 

31.12.2023. 

године  

Износ 

одобреног 

кредита 

Период отплате 

висина 

каматне 

стопе 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

02/2210 од 

4.6.2012. 

године 

РСД 1.000.000,00 
36 месеци уз грејс 

период од 12 месеци,  
1% 1.004 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

02/5656 од 

20.12.2011. 

године 

РСД 1.000.000,00 
36 месеци уз грејс 

период од 12 месеци 
1% 1.156 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

02/2491 од 

31.5.2011. 

године 

РСД 3.000.000,00 

7 година уз грејс 

период од 2 године за 

обрачун главног дуга се 

користи валутна 

клаузула тако да се дуг 

утврђује у ЕУР 

2,50% 3.744 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

2361 од 

25.12.2008. 

године 

РСД 3.000.000,00 
36 месеци уз грејс 

период од 12 месеци 
1% 4.017 

Фонд за развој 

Републике 

Србије, Ниш 

1931 од 

2.10.2002. 

године 

РСД 500.000,00 
36 месеци уз грејс 

период од 12 месеци 
7% 1.389 

Укупно:     8.500.000,00     11.310 
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Агенција је усагласила стање обавеза по кредитима на дан 31.12.2023. године са Фондом 

за развој Републике Србије, Ниш. 

3.2.1.12. Примљени аванси, депозити и кауције 

Примљени аванси исказани у износу од 16.273 хиљаде динара највећим делом се односе 

на примљени аванс од Заставе а. д., Крагујевац за продају торметачне муниције у износу од 

15.349 хиљада динара по понуди Агенције од 1. децембра 2023. године као и на примљене 

авансе за прелаборацију муниције и за онеспособљавање оружја. 
 

Агенција је усагласила стање обавеза по примљеним авансима са Заставом а. д., 

Крагујевац.  

 

3.2.1.13. Обавезе из пословања 

 

Обавезе из пословања исказане су у износу од 395 хиљада динара и у целости се односе 

на обавезе према добављачима у земљи.  

 

Табела број 18: Преглед обавеза према добављачима у земљи 

  – у хиљадама динара –  
Добављачи у земљи 2023.година  

Застава оружје а. д., Крагујевац 53 

Крушик а. д., Ваљево 29 

Mетеор стил д. о. о., Крагујевац 150 

Ученичка задруга Питомац, Крагујевац 42 

Остали добављачи у земљи  121 

Укупно: 395  

 

На основу узорковане документације, утврђено је да исказанe обавезе из пословања у 

ревидираним финансијским извештајима не садрже материјално значајна погрешна 

исказивања. 

 

3.2.1.14. Остале краткорочне обавезе 

 

Остале краткорочне обавезе исказане су у износу од 6.355 хиљада динара и односе се на: 

 

Табела број 19: Структура осталих краткорочних обавеза 

 – у хиљадама динара –  
Остале краткорочне обавезе 2023.година  2022.година  

Остале краткорочне обавезе 3.538 3.080 

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних 

прихода 
2.817 338 

Укупно: 6.355 3.418 

 

Табела број 20: Структура осталих краткорочних обавеза  

  – у хиљадама динара –  
Остале краткорочне обавезе 2023.година  2022.година  

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 401  400  

Друге обавезе  3.137  2.680  

Укупно: 3.538  3.080  
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Табела број 21: Структура oбавезa по основу зарада и накнада зарада 

 – у хиљадама динара –  
Обавезе по основу зарада и накнада зарада 2023.година  2022.година  

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада зарада 

које се рефундирају 
377  400  

Обједињена наплата пореза и доприноса 24    

Укупно: 401  400  

 

Табела број 22: Структура других обавеза  

 – у хиљадама динара –  
Друге обавезе 2023.година  2022.година  

Обавезе по основу камата  3.034  2.565  

Обавезе према члановима управног и надзорног одбора 32  32  

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима   22  

Остале обавезе 71  57  

Укупно: 3.137  2.680  

 

Обавезе по основу камата исказане су у износу од 3.034 хиљаде динара у целини се односе 

на обавезе по основу камата обрачунате на кредите добијене од Фонда за развој Републике 

Србије (Напомена број 3.2.1.7). Агенција је усагласила стање обавеза по основу каматама на 

дан 31. децембра 2023. године са Фондом за развој Републике Србије, Ниш. 
 

Остале обавезе исказане су у износу од 71 хиљаду динара и односе се на обавезе по 

обуставама дела зараде запослених за децембар 2023. године. 

 

3.2.2. Биланс успеха 
 

3.2.2.1. Приходи од продаје робе  
 

Табела број 23: Структура прихода од продаје робе  

 – у хиљадама динара –  
Приходи од продаје робе 2023.година  2022.година  

Приходи од продаје робе на домаћем тржишту 597 1.465 

Укупно: 597 1.465 
 

 

Табела број 24: Приходи од продаје робе  

 – у хиљадама динара –  

Приходи од продаје робе 2023.година  

Приходи од продаје робе на велико  32 

Приходи од продаје робе на мало  565 

Укупно: 597 
 

 

3.2.2.2. Приходи од продаје производа и услуга  

Табела број 25: Структура прихода од продаје производа и услуга 

 – у хиљадама динара –  
Приходи од продаје производа и услуга 2023.година  2022.година  

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 21.296 25.517 

Укупно: 21.296 25.517 
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На основу Закона о испитивању, жигосању и обележавању оружја, направа и муниције6 

Агенција као поверене обавља послове испитивања (појединачно испитивање оружја и 

направа, појединачно испитивање муниције, добровољно испитивање, торментација и појачано 

испитивање, испитивање онеспособљеног оружја), жигосања, обележавања, хомологације 

оружја, њихових основних делова, направа, муниције, елемената муниције и контроле типа 

муниције према одредбама овог закона.  
 

Приходи од од продаје производа и услуга на домаћем тржишту исказани у износу од 

21.296 хиљада динара односе се на приходе остварене од поверених послова које Агенција 

обавља на основу Закона о испитивању, жигосању и обележавању оружја, направа и муниције6, 

као и од обављањa других послова као што су визирање оружја, обука у руковању оружјем, 

прелаборацијa муниције, онеспособљавање оружја, технички преглед оружја за физичка и 

правна лица и друго. 
 

На основу члана 8 става 2 Закона о испитивању, жигосању и обележавању оружја, направа 

и муниције6, Влада Републике Србије је 7. октобра 2021. године донела Уредбу о ценама услуга 

које врши Агенција за испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције15 

којом се утврђује висина цена услуга које плаћају корисници услуга које врши Агенција за 

испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције а које су, у смислу ове 

уредбе: испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције и издавање потврде 

о категоризацији оружја. 
 

Привремени директор Агенције донео je Ценовник агенције на дан 12. јануар 2023. године 

и Ценовник агенције на дан 30. мај 2023. године. Овим ценовницима обухваћене су услуге које 

Агенција врши као поверене послове у складу са Законом о испитивању, жигосању и 

обележавању оружја, направа и муниције, чије су цене утврђене Уредбом о ценама услуга које 

врши Агенција, као и остале услуге које Агенција врши у складу са одлуком о оснивању и 

законом. На цене осталих услуга које су утврђене од стране привременог директора Агенције, 

није добијена сагласност оснивача, што није у складу са чланом 40 Закона о јавним агенцијама, 

којим је прописано да пошто оснивач да сагласност на тарифу (којом се одређује цена услуге), 

она се објављује у Службеном гласнику Републике Србије и ступа на снагу после објављивања. 

(Напомена број 3.1.1) 
 

Агенција врши испитивање, жигосање и обележавање оружја, направа и муниције на 

основу поднетих захтева и у складу са Законом води евиденцију о поднетим захтевима и 

испитаном, жигосаном, хомологованом, обележеном и категоризованом оружју и направама, 

као и онеспособљеном оружју, о контролисаној муницији и елементима муниције.  
 

3.2.2.3. Приходи од активирања учинака и робе  

Приходи од активирања учинака и робе исказани су у износу од 139 хиљада динара.  

 

3.2.2.4. Набавна вредност продате робе  

 

Набавна вредност продате робе исказана је у износу од 247 хиљада динара. 

 

 

 

 

                                                 
15 „Службени гласник РС“, број 96/2021 
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3.2.2.5. Трошкови материјала, горива и енергије 
 

Табела број 26: Структура трошкова материјала, горива и енергије 

 – у хиљадама динара –  
 

Трошкови материјала, горива и енергије  2023.година  2022.година 

Набавка материјала  3 

Трошкови материјала за израду 934 796 

Трошкови осталог материјала (режијског) 633 512 

Трошкови горива и енергије 1.133 1.069 

Трошкови резервних делова 44 142 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара 606 472 

Укупно: 3.350 2.994 
 

Трошкови материјала за израду исказани у износу од 936 хиљада динара односе се на 

утрошени материјал приликом пружања услуга испитивања оружја и муниције. 
 

Трошкови осталог материјала (режијског) исказани у износу од 633 хиљада динара 

највећим делом се односе на трошкове канцелариjског материјала, потрошног материјала, као 

и на трошкове текућег одржавања. 
 

Трошкови материјала, горива и енергије исказани у износу од 1.133 хиљаде динара односе 

се на набавку горива за возила у износу од 467 хиљада динара од добављача НИС а. д., Нови 

Сад, електричне енергије у износу од 323 хиљаде динара, трошкове за испоруку гаса у износу 

од 331 хиљаду динара од стране JП Србија гас, Нови Сад и на друге трошкови горива и енергије 

у износу од 8 хиљада динара. 
 

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови материјала, горива и 

енергије не садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

3.2.2.6. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Табела број 27: Структура трошкова зарада, накнада зарада и осталих личних расхода 

 – у хиљадама динара –  
Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 2023.година  2022.година 

Трошкови зарада и накнада зарада (бруто) 19.270 15.179 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада на терет 

послодавца 
2.919 2.451 

Трошкови накнада по уговору о делу 898 945 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа 

управљања и надзора 
 400 

Трошкови ангажовања запослених преко агенција и задруга 150 149 

Остали лични расходи и накнаде 1.483 1.340 

Укупно: 24.720 20.464 
 

Појединачним Колективним уговором 2021 заводни број 002 од 5. маја 2021. године 

уређују се права, обавезе и одговорности запослених из радног односа у Агенцији и Агенције, 

као и међусобни односи учесника уговора. Према колективном уговору основна зарада 

запосленог за пуно радно време уз стандардни учинак на раду утврђује се тако што се цена рада 

(утврђена споразумом између директора и синдиката), помножи коефицијентима по групама 

послова. Послови су груписани према степену стручне спреме и одређен је најмањи 

коефицијент за сваку групу. Предвиђено је да ће табела систематизованих послова и радних 

задатака са коефицијентима чинити саставни део колективног уговора. Табела вредновања 

радних места у Заводу за испитивање оружја и муниције д. о. о. Крагујевац, Крагујевац донета 

је 21. јула 2021. године. 
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Правилником о организацији и систематизацији послова и радних места у Агенцији број 

098 од 21. јула 2021. године утврђене су организационе јединице у Агенцији; врсте радних 

места у организационим јединицама и број извршилаца; опис послова и задатака радних места; 

услови потребни за рад на радним местима; вредновање радних места. 
 

Споразумом председнице самосталног синдиката и директора број 012 од 18. јануара 

2023. године одређена је цена рада у износу од 18.000,00 динара (нето), накнада за топли оброк 

у износу од 275,00 динара (нето) и годишња накнада за годишњи одмор у износу од 55.200,00 

динара (нето). 
 

Структура трошкова зарада и накнада зарада у 2023. години, без доприноса за обавезно 

социјално осигурање на терет послодавца, приказана је следећом табелом: 

 

Табела број 28: Структура трошкова зарада и накнада зарада: 

 – у хиљадама динара –  
Опис 2023. година 

Основна зарада ‒ зарада за редован рад 9.085 

Једнократно повећање зараде 550 

Корекција зараде 58 

Зарада по основу времена проведеног на раду ‒ минули рад 771 

Накнада трошкова за исхрану у току рада – топли оброк 628 

Накнада трошкова за регрес за коришћење годишњег одмора  603 

Накнада зараде (годишњи одмор, боловање, плаћено одсуство) 2.099 

Порези на зараде 1.641 

Доприноси на зараде на терет запосленог 3.835 

Укупно: 19.270 

 

Откривена неправилност: На основу увида у општа акта Агенције и обрачун зарада за 2023. 

годину, уговоре о раду, анексе, као и у презентовану пратећу документацију утврђено је 

следеће: 

–  Појединачни Колективни уговор 2021 заводни број 002 од 5. маја 2021. године је донет без 

сагласности оснивача, што није у складу са чланом 41 став 3 Закона о јавним агенцијама, којим 

је дефинисано да се општи акт о правима, обавезама, одговорностима и заради директора и 

запослених у јавној агенцији доноси уз сагласност оснивача;  

–  свим запосленима за новембар 2023. године  је обрачунато и исплаћено једнократно повећање 

зараде у износу од по 50 хиљада динара, што није у складу са Појединачним колективним 

уговором, којим није предвиђена оваква врста исплате. 

Ризик:Уколико Агенција не врши обрачун зарада у складу са уговором, општим актом и 

Законом о раду, постоји могућност настанка судских спорова и могућност одлива додатних 

средстава. 

Препорука број 14: Препоручујемо одговорним лицима Агенције да Колективни уговор 

донесе уз сагласност оснивача у складу са Законом о јавним агенцијама и да обрачун и исплату 

зарада врши у складу са општим актом и Законом о раду. 

 

Трошкови накнада по уговору о делу исказани су у износу од 898 хиљада динара и односе 

се на обрачунату и исплаћену накнаду члановима управног одбора у износу од 593 хиљаде 

динара и обрачунату и исплаћену накнаду по основу три уговора о делу у износу од 305 хиљада 

динара. 
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Табела број 29: Остали лични расходи и накнаде  

 – у хиљадама динара –  
Опис 2023. година 

Солидарна помоћ 50 

Накнаде трошкова смештаја и исхране на службеном путу 247 

Накнаде трошкова превоза на радно место и са радног места 315 

Отпремнина  383 

Накнаде за смештај и исхрану за рад и боравак на терену 243 

Остале накнаде трошкова запосленима, послодавцима и другим правним лицима 235 

Накнаде за новогодишње пакетиће за децу 10 

Укупно: 1.483 

 

Накнаде трошкова смештаја и исхране на службеном путу исказане су у износу од 247 

хиљада динара и односе се на трошкове смештаја троје запослених који су били упућени на 

службени пут у иностранство. 
 

У оквиру осталих личних расхода и накнада Агенција је исказала трошкове отпремнине 

за једног запосленог у износу од 383 хиљаде динара. 
 

Накнаде за смештај и исхрану за рад и боравак на терену исказане су у износу од 243 

хиљаде динара и односе на трошкове смештаја у иностранству за једног запосленог, који је био 

упућен на службени пут у иностранству у износу од 95 хиљада динара и на дневнице за 

службено путовање у земљи у износу од 148 хиљада динара. 
 

Остале накнаде трошкова запосленима, послодавцима и другим правним лицима исказане 

су у износу од 235 хиљада динара и у целости се односе на дневнице за службено путовање у 

иностранству. 

 

3.3.2.7. Трошкови амортизације 

 

Трошкови амортизације исказани су у укупном износу од 3.546 хиљадa динара и односе 

се на: 
 

Табела број 30: Трошкови амортизације 

 – у хиљадама динара –  
Опис 2023. година 

Трошкови амортизације нематеријалне имовине (Напомена 3.2.1.1) 4 

Трошкови амортизације грађевинских објеката (Напомена 3.2.1.2) 1.165 

Трошкови амортизације постројења и опреме (Напомена 3.2.1.2) 2.377 

Укупно: 3.546 

 

3.3.2.8. Трошкови производних услуга 

Табела број 31: Структура трошкова производних услуга 

 – у хиљадама динара –  

Трошкови производних услуга 2023.година  2022.година 

Трошкови услуга на изради учинака 472 280 

Трошкови транспортних услуга 282 217 

Трошкови услуга одржавања 39 111 

Трошкови рекламе и пропаганде 63 64 

Трошкови осталих производних услуга 1.168 575 

Укупно: 2.024 1.247 
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Трошкови услуга на изради учинака исказани су у износу од 472 хиљаде динара највећим 

делом се односе на трошкове одржавања опреме за испитивање и жигосање оружја и муниције 

као и на трошкове обраде ударне игле за потребе вршења услуге онеспособљавања оружја.  

Трошкови осталих производних исказани у износу од 1.168 хиљада динара највећим 

делом у износу од 592 хиљаде динара односе се на еталонирање тј. сертификацију цеви и 

осталих мерила и калибара, на трошкове телекомуникационих услуга (мобилни и интернет ) 

311 хиљаде, трошкове услуга алармног мониторинга у износу од 29 хиљада динара и трошкове 

услуга заштите на раду у износу од 17 хиљада динара по основу периодичне контроле 

противпожарних апарата.  

На основу узорковане документације, утврђено је да трошкови производних услуга не 

садрже материјално значајна погрешна исказивања. 

 

3.3.2.9. Нематеријални трошкови 
 

Табела број 32: Структура нематеријалних трошкова  

 – у хиљадама динара –  
Нематеријални трошкови  2023.година  2022.година 

Трошкови непроизводних услуга 328 170 

Трошкови репрезентације 280 309 

Трошкови премија осигурања 93 39 

Трошкови платног промета 100 97 

Трошкови пореза и накнада 848 932 

Остали нематеријални трошкови 156 133 

Укупно: 1.805 1.680 
 

Трошкови непроизводних услуга исказани у износу од 328 хиљада динара односе се на 

трошкове саветовања и усавршавања запослених у износу од 221 хиљаду динара, трошкове 

огласа у износу од 60 хиљада динара и на трошкове адвокатских услуга у износу од 47 хиљада 

динара  
 

Трошкови пореза и накнада исказани у износу од 848 хиљада динара односе се највећим 

делом на трошкове пореза на имовину у износу од 728 хиљада динара. 
 

Остали нематеријални трошкови исказани у износу од 156 хиљада динара највећим делом 

се односе на трошкове административних такси и такси за јавни сервис у износу од 97 хиљада 

динара, трошкове закупа лиценце за рачуноводствени софтвер у износу од 27 хиљада динара и 

на остале нематеријалне трошкове (допуна таг – а) у износу од 28 хиљада динара.  
 

На основу узорковане документације, утврђено је да нематеријални трошкови не садрже 

материјално значајна погрешна исказивања. 

3.3.2.10. Финансијски приходи 

Табела број 33: Структура финансијских прихода 

–  у хиљадама динара  – 
Финансијски приходи 2023.година  2022.година  

Позитивне курсне разлике (од трећих лица) 8 14 

Укупно: 8 14 
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3.3.2.11. Финансијски расходи 

Табела број 34: Структура финансијских расхода 

 – у хиљадама динара  –  
Финансијски расходи  2023.година  2022.година 

Расходи камата 6 18 

Негативне курсне разлике  481 353 

Укупно: 487 371 
 

3.3.2.13. Остали приходи 
 

Остали приходи исказани у износу од 303 хиљаде динара највећим делом у износу од 302 

хиљаде динара односе се плаћене трошкове поступка по поднеску Агенције 26. априла 2023. 

године за исплату трошкова по правноснажном решењу Привредног суда у Крагујевцу од 25. 

октобра 2022. године. 

 

3.3.2.14. Остали расходи 
 

Остали расходи исказани у износу од 260 хиљада динара највећим делом у износу од 244 

хиљаде динара односе се на новчану казну у износу од 240 хиљада динара, трошкове поступка 

у износу од 2 хиљаде динара и трошкове прекршајног поступка извршења у износу од 2 хиљаде 

динара, а по основу решења о извршењу правоснажне пресуде Прекршајног суда у Крагујевцу 

од 14. децембра 2022. године због прекршаја из члана 36 став 1 тачка 4 Закона о запаљивим и 

горивним течностима и запаљивим гасовима, члана 82 став 1 тачка 19 Закона о заштити пожара.  
 

3.2.3. Напомене уз финансијске извештаје 
 

У складу са чланом 46 Правилника о начину признавања, вредновања, презентације и 

обелодањивања позиција у појединачним финансијским извештајима микро и других правних 

лица и одредбама члана 30 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извештаја 

за привредна друштва, задруге и предузетнике, Напомене уз финансијске извештаје треба да 

пруже информације о основима за састављање финансијских извештаја и о специфичним 

рачуноводственим политикама у складу са овим правилником које су коришћене за састављање 

финансијских извештаја, обелодане информације које нису приказане у финансијским 

извештајима и пруже додатне информације које нису презентоване у финансијским 

извештајима, али су релевантне за разумевање.  
 

3.2.4. Потенцијалне обавезе  
 

Пред прекршајни судом у Крагујевцу у току је прекршајни поступак против Агенције и 

одговорног лица по Захтеву за покретање прекршајног поступка који је у 2022. години поднела 

Управа за јавне набавке за прекршај по Закону о јавним набавкама. 
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С А Д Р ЖА Ј  

1. Биланс стања 

2. Биланс успеха 

3. Напомене уз финансијске извештаје за 2023. годину 



nonylbeBa npaBHo nxqe - nPeAf3e?Hxx

MarxqHr 6poj 1E377390 lryErre.,fsg!:g n[6 112295554

Ha3trB ATEHqTJA 3A r4CnXTlrBAlSE, )(XTOCAIbE 11 OSEnEXABA]6E 1{ OEEnEXABAIbE OPyrcA HAnPABA tt llyHIq}lJE

ceAtrffie KparyjeBaq, CrojaHa npoflha 56

SIANAHC CTAFbA
Ha AaH 3L.L2.2023. roAhHe

- y xl4rbaAaMa Al4Hapa -

fpyna pacyxa, pacyH n03HqlrJA HanoxeHa Spoi

l,l3Hoc

Texyha roaxHa

np€TroAHa roArHa

lQarbc c?aEc-
2o_.

noqlrHo aTattc

01.01.20_.

1 2 3 4 5 6 7

AKT}IBA

00
A" YNTCAHI{ A HEYN'IAhEHI,I

KANITA'I
0001

5. CTA,IHA ri{O8l,tHA (0003 + ooo9

+ oo17 + 0018 + oo2E)
0002 52.458 55.467

01 I. HET,IATEPh]M HA I.IMOBI4HA
1 31 35

02
II. HB<PETHhHE, NOCIPO]ETM 1,.I

ONPEMA 3 52.427 55.432

03 III. 6ilONOUKA CPEACTEA 1017

04r05
IV. AvrOPOqHil OI4HAHCHJCKI4

nrAcMAHh h AvroPolHA
nol?AxxB,qrbiA

c018

28 (Aeo), ocxM 288
r'. AYTOPOqHA AKTUBHA BPEMEHCKA

)A3TPAHIIlEI6A
0028

B. OIulOx(EHA NOPECXA CPEACTBA 0029

r. oSPTltA l,lMOBl,tHA ((xl31 + q!37

+ oo38 + o04rt + 0048 + oo57+

o0s8)

0030 42.862 34.985

Knaci 1, ocf,M rpyne pacyHa 14 r.3MI4XE 003 1
5 11.433 6.472

t4
,IlPXH

3A NPOAA]Y I,I NPECTAHAK NOCNOBA}M

20
[L noTPAXr4BAfbA no ocrloBv
'rPoANE )038

7 10.609 18.030

2L, 22 u 27
IV. OCTMA KPATKOPOI.IHA
.IOTPAX14BAFbA c044

7 1.421 l.l7l

23
i/. KPATXOPOqHI4 OI4HAHCLJCKI4

NIACMAH14
0048

24
vI. roToBhHA 14 foToBl4HcKl4

EKBhBMEHTI4
0057

9 16.627 9.218

28 (Aeo), cxM 288
VII. KPATKOPOqHA AKTI4EHA

BPEMEHCKA PA3TPAHhqElbA 10 2.772 94

A. YrcrnHA AKTIIBA = IIOCIIOBHA

95.320 90.452

003o)

88 D. BAHShNAHCHA AXTT4BA 4.394 t.879



fpyna pacyHa, pacyH n03xql1JA AOn HanoileHa 6poi

ll3hoc

Texyia roArxa

nperxoAHa roArHa

Kpajbe crare 

-

20_.
nocgrHo crab€

01.01.20_.

1 2 3 4 5 6 7

IACI,IBA

L |(Anrr^,l (o4o2 + 0403 + 0404 +

0/t{t5 + 0/to6 - 0407 + llrl(lt + 0411
- oal2) > o

0401 57.264 71.459

I. OCHOBHH KANTTM 17 70.314 10.31430, ocrM 306

31 U. YNhCAHI,I A HEYN'IAREHI4 KANilTM

III. EM'|CI,.IOHA NPEMhJA306

32 IV. PE3EPBE 1405

330 { norpamx G ,qo PacYHa 331.332,

333,334, 335,336 r 337

V. NO3'1TT4BHE PEBMOPH3AUhOHE

PE3EPBE 14 HEPEMI43OBAH14 40614tll4

no ocHoEv @l4HAHCI4JCK!4X

CPEACTABA h APYThX KOMNOHEHTI,'I

OCTMOT CBEOEYXBATHOT PBYI]TATA

0406

AyrosHtr enAo pacyHa 331, 332,333,

334, 335,336 r 337

vI. HEPEAnh3OBAHh ry6hqh no

ocHoBy ohHAHcl4JcKl4x CPEACTABA t4

APvrhx KoMnoHEHTh OCTMOT

CBEO6YXBATHOT PE3Y'ITATA

0407

34 /II. HEPACNOPEBEH14 AO6hTAK r08 t2 3.867 3.967

r'UI, YqEtlTE 6E3 NPABA KOHTPONE c411

35 IX. ryEhTAK 04L2
39 16.9L7

6. AvroPoqHA PE:'EPBXCAISA X

AYTOFoqHE O6ABE3E (0/116 + oa20

+ o42r)

40 r. AvroPoqHA PE3EPBHCAIbA

4l II. AYTOPOT{HE OBABE3E 1420

49 (Aeo), ocxM 498 x 495 Geo)
III. AYTOPOqHA NAChBHA EPEMEHCKA

PA3TPAHI4IlEISA
c428

498 B, OIy|OXEHE nOPECKE OSABE3E 0429 3.723 3.t23

495 (Aeo)
r. AyroPoqHl,r oMoxEHX
nPnxoAx x nPIMAEHE AOHAqXIE

043C

A. TPATKOFOqHA PE3EPBIICAIbA 1{

loaTKoPoqHE oEABEIE (0432 +

0433 + 0441 + 0442 + 0449 + 0453

+ o4s4)

0431 34.333 t5.270

467 I. KPATI(OPOqHA PE3EPBI'CAIM x432

42, ocui 427
II. KPATXOPOI{HE OI4HAH@TJCKE

C6ABE3E
0433

18 11.310 1 1.306

430
u. nP!,rMrbEHt4 ABAHO4, nEno3l4Th 1,.|

KAruUJE
0441

17 t6.273 111

tv. osABE3E U3 nOCrlOBAlbA L7 395 43543, ouM

44,45,46, eu! 467, 47 u 48 V. OCTME KPATKOPOLIHE O6ABE3E c449
19 6.355 3.418

427
'/I. 

OEABBE nO OCHOBY CPEACTABA

tAMEIbEHhX NPOAAJh 14 CPEACIABA

NOC'IOBAI-6A KOJE JE OEYCTAB,ITEHO

0453

49 (Aeo) mrM 498
YII. KPATKOPOqHA NACilBHA

BPEMEHCKA PA3TPAHI.I']EI.bA
0454



fpyna paqyha' PaqYH

E, rvEllTAK tl3HAA BllCl,lHE

(0415 + 0429 + 0430 +

- 0059) > 0 = (0aO7 + 0/112 -

- o4{r3 - 0404 - 0405 - 0406 -
- 0411) > 0

vKvnHA nAcxBA (0401 + ot15 +

+ o43O + 0431 - 0455)

o6pa3aq npon{caH npasxnHtrKor o caApxHtr tr QOpMx oSpa3aqa O{HaHoJCflx x3seufaja x caepxffitr x ooptu o6pao'la cTailclrqKor rcEemaja 3

(,Crlx6eHx r ao{xK Pe 6P. 89/2020).

no3uqt4rA ]lanoHexa 6Pq,

h3Hoc

TeMa rcaxxa

np€axoAHa roArHa

Kpajbe craEe 

-

20_.
nocgmo crab€

01.01.20_.

1 2 3 4 5 6 7

95.320 90.452

89 fi. BAHS}iNAHCHA NACHBA 4.394 il-



nonyEaBa npaBHo nxqe - npeAfiefl{xx

MarHcHH 6poj 18377390
I 
uuQpa 4enarxocnr 2120 lnus ruzesssl

Ha3uB ATEHqIJA 3A HCnHThBA]6E. ).(ltrOCA]6E 1,1 OEEnEXABAISE ll OEEnEXABAIbE OPTTTKJA HAnPABA 1{ MyHXqHIE

Celxure KparyjeBa+ CrojaHa llporha 66

SNNAHC YCNEXA
3a nepuoA oA 01.01.2023. ao 3L.L2.2023. roArHe

- y xl4rbaAaMa AuHapa -

n03HqxJA AOI HanoHeHa 6poj

ll 3Hoc

Texyha rogrxa nperoAHa roAxHa

1 2 3 4 5 6

A. nocnoBHx nPxxoAlt (1002 + 1005 + t0o8 +
1OO9-1010+1011+1012)

1001
22.032 27.786

60 I. nP[XOAh OA nPOAAJE PO6E r002
597 1.465

61 II. nPrlXOArl OA nPOAAJE nPOh3BOAA il vcflvrA r005
22 2\.296 25.5r7

62 III. nPhXOAl4 OA AKTvBr4PArbA yVhHAKA h PO6E r008
22 139 474

630
IV. nOBEhAtbE BPEAHOCTI 3Mr..tXA HEAOBPUJEHt4X

h roToBhx nPoh3BoaA
t009

631
v. cMAt6Et6E BPEAHOCTh 3MHXA HEAOBPUJEHhX 14

TOTOEhX nPOI3BOAA
r01c

&q65 vI. oclMt4 nocnoBHtl nPrxoAt4 1011
23 330

68, ctrM 583,685 tr 686
vII. nPuxoAr,| oA ycMA6r4MrhA BPEAHOCTy

t4MOBhHE (OC!4M Ot4HAHCI,iJCKE)
1012

6. nocno8Hlt PAcxoar (1014 + 1015 + 1015 +

1020 + 1021 + 1022 + 1023 + 1024)
1013

35.692 30.499

50 I. HA6ABHA BPEAHOCT NPOAATE PO6E 1014
24 247 926

51 IL TPOtljKOEr4 MATEP|4JMA TOPI4EA 14 EHEPTHJE 1015
25 3.350 2.994

52
uI. TPOr.uKOBr4 SAPAAJ{ HAKHMA 3APMA t4 o€TArlt4

,tuqH[ PAo(oal,t
1016

26 24.720 20.464

540 IV. TPOu] KOB!4 AMOPT[43AUI.{JE 1020
28 3.546 3.188

58, ocxM 583, 585 x 586
v. PACXOAI4 OA yCKnAEUBAT-bA BPEAHOCTh

t4[,toBt4HE (OCht'4 OI4HAHC!4JCKE)
1021

53 vl. TPoruKoBr4 nPoh3BoAHr..rx ycnvTA 1022
27 2.024 L.247

54, cxM 540 VII. TPOI]]KOBI,I PE3EPBI4CAIbA 1023

55 VIII. HEMATEPI4]MH14 TPOIIIKOBH to24
1.805 1.680

B. nocroBHH AosrTAK (1001 - 1013) z O 1025

'. noc,loBHlt rvEltT^t( (1013 - 1001) > 0 1026
30 13.660 2.713

& oxltAltcxJcKx nPxxoAx (102t + 1029 +
1030 + 1031)

L027
8 L4

660 x 661

I. O!4HAHC!4JCKI4 nPhXOAt4 t43 OAHOCA CA

MATI4'.IHI4M, 3ABhCHI4M I,,I OCTMI,,IM NOBE3AHhM

nIuuMA

1028

662 II. NPilXOAI4 OA KAMATA 1029

663 a 664
III. NO3'IThBHE KYrcHE PA3'II4KE 14 NO3I4T[.IBHI4

EOEKTI4 BMYTH E KNAY3Y'I E
1030

8 14

665 tr 669 IV. OCTMt4 Ot.tHAHCt4.lCKh nPhXOAh 1031
31

fpyna pacyHa, pacyH



fpyna paqyHa, paqyH n()3!rqhJA AOn HanoreHa 6poj

ll3Hoc

Tekyta roAxHa ngerxoAlta roAxHa

1 2 3 4 5 6

r. ol,rHAHCr,flCKr,r PACXOAI{ (1033 + 1034 +
1035 + 1036)

1032
32 487 37t

560 tr 561

I. OhHAHCHJCKII PAO(OAX l,13 OAHOCA CA

MATVII{HHM, 3AEhCHhM 14 OCTM14M NOBE3AHI4M

nhqhMA

1033

s62 II. PACXOAH KAMATA 1034
32 6 18

563 r 564
III. HETATUBHE KYrcHE PP3NhKE 14 HETAN4EHh

:OEKTI,I BMYTHE KNAY3Y']E
1035

32 481 3s3

565 tr 569 lv. ocTMr.r ot4HAHct4JcKh PAcxoAl4 1036

E. AOsl,rTAK t,l3 OrHAHCr4PAltA (1027 - 1032) >
0

t037

llc rvErTAK 13 OTHAHCHPATbA (1032 - 1027) :
0

r038
479 ?57

683, 685 u 686

,. nPlxoAr,r oA ycKnABrBArbA BPEAHOCTT

Ol,IHAHCI{JCKE I,IMOB],IHE KOJA CE I,ICKA:IY]E

no oEP BPEAHOCTU KpO3 El,t IAHC yCnEXA
1039

583, 585 u 586

r,r, PAcxoAr,r oA ycKnAE[BA]5A BPEAHOCT]I

ol,lHAHcltJct(E l,tMoBHHE xoJA cE ],lcx.NtvlE
no oEP BPEAHOCTI,| l(PO3 El,rrAHC vCnEXA

1040

67 ,. ocTAfl, nPl,lXOAl{ 1041
34 303 460

57 K. ocTAnlt PAcxoAx t042
35 260 212

fl. yKynHI nPxxoAx (1001 + 1027 + 1039 +
1(x1)

t043
22.343 28.260

,b. vlgnH},l PAG)(OAI,| (1013 + 1032 + 10/ro +
l(x2)

1044
36.439 31.082

M. AOEI{TAX ],l3 PEAOBHOT nOCnOBA}64 nPE

onoPE3xEArSA (1043 - 1O/r4) > O
1045

H. ryEXTAK X3 PEAOBHOT nOCJIOBAISA nPE

onoPE3r,rBA]5A (1044 - 1043) > 0
1046

39 14.096 2.822

69-59

tb. NO3}ITI{BAH HETO EOEKAT HA PE Y'ITAT NO
(THOByAOE|f,TXA nOCnOBAIhA KOJE CE

oEycTAULA, nPOiIEHA PAqyHOBOACTBEHI{X

norlltTl{t(A l,t [cnPABlu rpEutAKA l,t3

PAHI| }lXnEPIiOAA

1047

59- 69

O, HETAT}IBAH HETO EOEKAT HA PE3YNTAT NO

OCHOBY ryET4TKA NOC'IOBA}bA XOJE CE

o6ycTABrb, nFoMEHA PAqyHOBOACIBEHXX

nonrTt{r^ r ]tcnPABKr,l rPEuatcA l,r3

PAHXJXX nEPITOAA

1048

n. AoSHTAK nPE OnOPE3XBAIbA (1045 - 1046 +
1047-1048):O

1049

P. rvSllTAK nPE OnOPE3rBAlbA (10.16 - 1045 +
1(X8 - 1047) :0 1050

39 14.096 2.822

c. noPE3 HA AOEXTAK

72t r. noPEcKr4 PACXOA nEPhOAA 1051

722 Ayr. .'ilp,o II. OAIOXEHh nOPECKl,,t PACXOAh nEPhOA 1052

722 nor. camo III. OMOXEHh nOPECKI nphXOAr4 nEPUOAA 1053



HETo AoEl,lTAl( (1049 - 1050 -10s1 ' 1052 +

HETO rvErTAK (1050 - 1049 + 1051 + 1052 -
1Os3+1054)>0

O6pa3aq nponrcaH npaunHtr{of, o caApxxHx tr Oopux o6pBaqa OxHaHojqxx r3Beuraja x caApxtrHtr x oopilx oopacqa CrailcTxcKor

(,Cnla{6eH{ rracHxx PC' 6p. 89/2020).

n03xrlhlA HanoxeHa Spoj

llsHoc

Texylta roAxHa np€TroAHa roAxHa

1 2 3 4 5 6

723
r. TCIUIAhEHA Nl,li{HA NPXiIAISA

rocnoA Bqa

r.os3-1054)>0

39 14.096 " 2.822



HANOMEHE Y3 OIIHAHCIIJCKE I'I3BEIII TAJE

3a rleplroA 01.01.2023 - 3l'12'2023' roAuue

y cKJraAy ca IIpaBrrHIrKoM 3a MIrKpo rI Apyra [paBHa Jrlrqa

Ar,rrntalso notnrcano

Aniiii Aleksa

r.{3aaBarlalr cePTur[rxara :

Halcom a.d. Beograd

28.03.2024.21:51:42

r [rHooPMAqrrJE o ATEHItr'IJI'I

1. OcHosH[ IIoAaUII

AreHquja 3a I{clI{TI'IBa}be, xurocane I'I o6enexaBalse

opyxja, HalrpaBa H MyHI'IUrje

iaua flporuha66,34000

112295554

Ourusaq AreHqI'rje je Peny6nuxa Cp6uja, Heuannua I 1'

Eeorpas. tur:oZoZOtTl, rervhu paqvH !10-3-9!11?l:l+ fV

Kparyj enuy, perncrapcKl'I yJIo xaK 5 -420 -00 AV 49 I 20)

AreHquja uua cnojcrno npaBHor nuua, xoje crllqe ynucoM y
flpanna rfopua

7 120 - TexHH.rro Hcrll{ruBarbe v ryY]/39

05.01.2021.

,{aHou ocHuBa}sa Arenquje npectaje ca paAoM 3aeoA ga

ucnI,ITI,IBaIbe lI xl,IrocarLe py{Hof BarpeHor opyxja u

0r.0r.2023 - 31.12.2023.flocrosHa toAHHa:

Alerca AHr,Iwrh

Y nocrosHoj KoMyHrraqrljlr ca HHocrpaHcrBoM Areuqraja

Koplrcrll rI cBor Ha3HBa xoju rlacu: ,,Agency for Testing'

Stamping and Marking of Weapons, Devices and

Ammunition" vilt4 Qpanqycru npeBoA rojn rlacn: 
'*{gence

d'6prueve, d'estampage et de marquaqe d'armes, de

dispositifs et de munitlq4q"

o.q6op (rpu'rnana) u

MI,IKPO NPABHO NHIIE

I{ tIoAHOCl'l ocHHBa

-13 sanocneHllx a 10 sanocnenux y 2021'roA'

flyH Hasne

CrpaheHu Hasue

Ceruurre

Beruqusa

Maru.IHLI6poi

t[,18

OcHI4saq

HEMAflocnonHe jeAI'IHHIIe

034 381466Tene$oH:

,[elaruocr:

natw ocHI,IBarLa

11
Eooi uecequ flocJloBarla:

3aroscxH 3acryfiHHITH

flpeno,4

Opraun AreHqraje

Pasepcraearre

YnpasHu og6oP

flooceqau 6poi :anocleuux



Ha ocHony qlaHa 7. 3axoua o ucnI,ITHBaILy, XHTOCaBy I{ o6elexagaby opyxja' HanpaBa I'I

rr,ryHuuuje (,,cryor6eHr.r rJracHr,rK PC", 6poj 87/18), qlana 9. 3axona o jarunu areuqujaua

(,,cnyx6eHr.r rJracHHK PC", 6p. 18/05, 81/05 - HcrpaBKa u 47118) pI qJIaHa 43' cras 1'

3arosa o BnaAu (,,Cryar6eHr.r rJracHLIK PC",6p. iStOS,Tll15 - ucnpaBKa, l0ll07' 65/08' l6lll'

6g112 -yc, 72112, 7ll4 - yc, 44114 u 30/18 - AP. 3arou), Blala Ha ocHoBy r{rlaHa

7. 3aroHa o I4cnI'IT[BarLy, xurocamy a o6elexaBamy opyxja' HanpaBa u naynuquje ("clyx6enn

TJIa.HI,IK PC,,, 6poj 87/18), I{IaHa 9. 3arcorra o janrruu areuqujaua (,,Crr1arc6eul4 UIacHuK PC,,, 6p'

1g/05, g1/05 
- rcnpaBKa [ 47ll8) pr qrraHa 43. crae l.3arosa o BlaAn (,,cnyx6eull ilIacHI'IK

pC,,,6p. 55lo5,ltttiS-ucrpaBKa,l0llO7,65/08, 16lll,68112-yC,72ll2,7ll4-YC'44ll4u

30/18 - Ap. 3axoH), AoHeJra je oIJIVKV o ocHLIBaILy Arenquje 3a I'IcnI',IrI'IBatLe' xrrocar$e v

o6erexasarbe opyxja, HarpaBa u ruyHr.rqraje "Clyut6enu IJIacHI{K PC", 6poj 17 oA 28' Se6pyapa

2020. rot.cpegcrna 3a ocHprBa6. , nor"ru* puau A..rqr'rje o6es6elyjy ce u: 6yue'ra Peny6maxe

Cp6uje.

,{anorra noqerKa paga, AreHqnja npeysr'rua og 3ano.4a 3a I{c[I'IrI'IBarre opyxja I'I MyHI'IIIHJe 3a[ocJleHe

H CpeAcTBa 3a nJraTe, HaKHaAe r,r Apyra flpl,IMarsa THX 3aIOSJISHI'IX, Kao It [paBa n o6asege' [ocJloBe',

onpeMy, cpeAcrBa 3a paA, AoKyNleHral{wjy, apxuty LI Apyra cpeAcrBa norpe6na ea o6aeJbarle

[ocJIoBa yraplenux 3aKoHoM I'I oBoM oAJryKoM'

2. Ocnosa lr oKBrrp 3a npuna3[nare Qunancujcxor Ir3BeIIITaBaIba

@uHancnjcru nsseurrajr,r ApyrrrrBa sa o6pauyHcKll neproA 
I:j' "" 

3aBpIIIaBa Ha .(aH 31' 12' 2023'

roAr,rHe cacraBJbeHll cy no qBHM ruarepuja-nno sHavajHutvt [I{TaIsHMa y cKIIaAy ca:

flpanununrou o HaqI,IHy npI,I3HaBaILa, BpeAHoBaBa, npe3eHraIIHJe 14

o6enoAarrplBarbaro3glluja y nojegHHaqHHM $raHaHcrajcxr'ru nsneunajl'IMa MI'IKpo L Apyr[x [paBHI{x

ruqa ("C1. rracHr.rK PC'i 6;. S!1ZOZO - Auu6e: flparumtnx 3a MHKpo I'I Apyra rpaBHa nuqa) - 3arosotvt

o paqyHoBoAcrBy ("cn. rl. PC", 6p. 6212013, 3Ol2Ol8 u 7312019, 44'2021y AarbeM reKcry:

3aron),"Cn. rJIacHI'IK PC", 6p. 7312019 n 4412021

3axosou o pu"yl{o"oAcrBy (,,cn. uacHI'IK PC", 6p. 7312019 s 4412021- Apyrr nponnc) n

ApyrlIM noA3aKOHCKI',IM npoflncl',IMa AoHer]IM Ha ocHoBy ror 3aKoHa

flpanulnnxoM o caApxr4ilt4 yt $opr'au o6g11U3 t[^laHaxcrajcxux usreu'raja 3a rpI'IBpeAHa

ApyIIrrBa, 3aApyre , ,rp.,qy..iHuxe (,,C1' lJIacHI'IK PC"' 6p' 8912020) u

iza6pauuu r ycaojenr'lM paqyHoBo,(crBeHHM noJII'ITlIKaMa gpyrurna' Crn

noAaIIs pIcKa3aHI'I cy y xlrJbaAaMa AHHapa (PCD'

TpaHcarUnje y crpanoj BaJIyru ce npepaqyHanajy y AI'IHape rplIMeHoM AeBI'I3HHX KypceBa eaxehilx

Ha AaH rpaucaxqr'rje. flosurueHe I,I HeTaTLIBHe l(ypcHe pa3JII',IKe HacTaIIe I'I3 TaKBI',Ix tpancaxqraja n ng

[peparryHa MoHeTapHI,Ix cpeAcTaBa u o6asesa I'I3paxeHI'Ix y cTpaHI'IM Ba[yraMa na xpajy roAI'IHe

npr.rsHajy ce y 6ulaHcy Ycnexa.

ffiffi;.p";;;;";rn Hapo4ne 6aHxe cp6r.je crpaHlx Bzulyra xojra cy xopnruhenn sa

ffi ffi;;;;ffi ;t 
"por 

rr"p.oHocr AeBH3Hux nosnqnj a 6utartca cy cnegehu : crp ana

ms31.12.2023. roa. 978- EyPO
HA

Tercyha roAuua flporula roAHHa

117,1776
ll7,3l

Or{HaHcI{cK" 
"3"eruraju 

:aacranfi4 cy noA npernocraBKoM craJlHocru TIOCJIOBAILA AreHqule.

Arenquja Hnje o4ctynaJlo oA flpaeunHnra 3a MHKpo I'I Apyra rpaBHa JIlIqa '

flpuloxeHu $unancrajcru uaeerurajH Cy ycaIJIaIIIeHL ca cBHM 3axreruua flpau'IJIHLKa 3a MI'IKpo I',I

, nhrrrqe4lrlrM V

il;;;p;r;u-rruu, ,o.y 
"" "r-put $nHancnjcruu usnerurajllMa cacraBrbeHl'IM I'I npI'IKa3aHI'IM y

, -^------:^ i^ '-^"ana ^o ^onnrr ?O? I

iffi;ffi#;;;."" 3a Mr.rKpo , Ap)ra npu"ru nnqa. Arenquja je noqerra ca pasou 202r.

foAHHe.



3. Ilper.neg sua'rai nux paqyHoBoAcrBeHllx noJIrITnKa

3.0, HeruarePnialua HMoBITHa

HervrarepujanHa r,rMoBrrHa ce racxasyje no Ha6asHoj opegHocTl yN{aILeHoj sa nsHoc auoprnsaqHje y

KTbI,ITAMA.

Auopru:aquja Herrlarepr.rjanne LIMoBLIH9 o6pauyuara ce [pI'IMeHoM flpoflopq[oHaJlHe MeroAe'

O6pavyH auoprusaqrEje neuarcpujaJlHe I{MoBI'Ine nounrce og 1' KaAa ce oBa lrMoBHHa cTaBI4 y

yflorpe6y' 
Anr'^m'ur/ r'a ,'T'tq1r' I IIM'BHHa' Beh ce

Tpourcouu xoju npoucrllqy LI3 HcTpaxLIBaI+a ce He npI'I3HaJy Kao HeMaTepI'UaJIHi

npH3Hajy Kao pacxoA y rpeHyrKy IsrIxoBor HacraHKa'

Kopracuu BeK HeMarepr.rjaane LIM9BIHS roja nacraje H3 yroBopHl'Ix unfi Apyrrx 3aKoHcKHx IIpaBa

jegHarc je [epproAy ytoBopHrrx um{ Apyr[x 3aKoHcK]Ix npaBa. Axo ropncur BeK He Moxe roy3AaHO Aa

ce ycTaHoBlr, BeK rpajana ce yreplyje Ha ocHoBy naj6orse npolleHe pyKoBoAcTBa' c rI'IM ga Huje

AyxI,I oA AeceT loAHHa.

3.1. HercperHlrue, nocrpojerra r orpeMa

,{yropouna naarepnjaaHa I,IMoBHHa xoja sa,4onoJbaBa ycJIoB 3a [pl'I3HaBarbe Kao cTanHa uMoBHHa aJII'I

urr.r je Ha6aeHa BpeAHocT HHxa oA 500 erp4 nprasnajy ce Kao pacxoA nepnoAa v a;raT n cI'IraH

r.rHBeHrap y ynorpe6r

Ornucnsar6e AyropoqHe uatepnjalHe I'IM6BI'IH9 BpIIIu ce npHMeHoM npo[Opq[oHanHe MeToAe KOJoM ce

BpeAHocT cTiuIHe LIMoBLIH9 y rloTryHocru omucyje roKoM npoqelLeHor BeKa ynorpe6e' O6pauyu

a1,ropmsaqnje AyropoqHe ryrarepnja1He HM6BITHS IIOquBe OA 1. KaAa Ce oBa I'IMoBI'IHa craBn y

ynorpe6y.

Y clyrajy cTlrqalba AyropoqHe MaTepHJ,UIHe ITMoBHH9 nyreM ApxaBHI'Ix AaBaIba' osa uoxe 6ur*r

crer{eHa 6es HaxHage, t4rtt4 y3 MHHHMITIHy HaKHaAy [yreM ApxaBHe [oMohx. Arenqnja oBy I'IMoBHHy

noqerHo rpe,qHyje no Ha6arnoj BpeAHocrI'I.

3eu6urure ce ncxasyje no ua6aruoj BpeAHocTH [I He roAJlexe auoprnsaqujn'

fpaleuuHcruI o6jepll, noopojerra H orpeMa r'rcxasyjy ce no Ha6aBuoj apeguocTu yl!{ameHoj sa nsuoc

auoprnsaquje y KrLHraMa.

Hexpeurnue, noctpojerba LI onpeMa y rpurpeMu ce ncxasyjy no Ha6aruoj npeguoctn oA AaHa yJlaralba

Ao AaHa nor{erKa *opr*h.*u. V cAual, ga Arenqraja [p[nHKoM Ha6aere oBHx cpeActaea nlaha

nope3 rIO nponucuMa o onope3r.rBarLy r,rMoBr.rHe, onaj nopes ce yr.nyryje y Ha6aaHy BpeAHocT'

Aryropruaafraja cpegcraru o6puryraBa ce npr.IMeHoM flponopq[oHtlrlHe MeroAe. Orntlcusarbe ce BpIIrlI

flpeMa cronzrMa roje cy 3acHoBaHe Ha [peocr:rnoM KopHcHoM BeKy ynorpe6e cpeAcraBa' [poqerLeHoM

vr(oRoncrna AreHuuie AreHuraia BprrrH rlpoqeHy KopHcHol BeKa rpa

Onuc
Crona

HEKPETHI{HE

I-pa!esuucru o6jexru 0,1'7 - 3,0 o

OTTPEMA

llpousnoAna I,I trpeHocHa oflpeMa LI rocrpqelra 2,59 -30 
yo

Tpancnoprua cpeAcrBa
9,5- 25,0 o

20 -33,33 
yo

KaHqenapnjcra orPeMa
8,05 - 30 %

rrFl\lr A TFPL{T A ]Tt{ A I,{MOBI,IHA

20%Cndrrnen nurreHrre DI ocraJla [DaBa

Anra nq -.rrcrenvi, tlHA InMoBI,iHa
t0%
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HexperrraHe,nocrpojena u orpeMa, aMoprl'I3yjy ce noqeB oA Meceqa y xojeU Cy CpeACTBa

na6asJbeHa. o$paulrry aMOpTrcaII[IJe He noAJlexy: 3eMJLI',{Ure' AeJIa JIHKOBHS )n',IeTHOCT' KILI',ITe y

6u6ruloreraMa, Kao I,I HeKpeTHHHe, nocrpojer+,av orpeMa y npurpeMl'I'

3.2. 3a.nnxe

3aluxe ce flpoqebyjy no Ha6anHoj BpeAHocrH oAHocHo IeHI'I KoIIITatsa r4]tu Hero [poAajHoj

BpeAHocrr,r ytla6enoj 3a TpoIIIKoBe AoBpIIIeb a V ;?lspa1e aro je Huxa' BpeptOct yTpoIIIeHI'Ix 3aJIHxa

ci yrspbyje MeroAoM roHAepl'IcaHor rpoceqHot rpolllKa'

floqerno npr.r3HaBarbe 3aJII.{xa BpIIIu ce no ua6arnoj BpoAHOCTI'I xoja o6yxrara: $aKrypHy IIeHy',

yBo3He rIapHHe r.r Apyre gax6uue (ocurr,r out'tx xoje uoxe xacHuje Aa noBpaTI'I oA nopecKl'Ix nnacru)

g rporuKoBe [peBo3a, MaHI'IrryJIaTI'IBHe I'I Apyre TpOIIIKOBe xojU ce Mory AI'IpeKrHo npunficaTr

crr,rqa6y roroBgx [poI,I3BoAa, MaTepI'IJana ,-ya,ytu' Tpnooauxu nOnycTI'I' pa6arw I'I Apyre cm'Ir{He

cTaBKe ce ogysnr.,rajy npn olpeluraBy tpor^or" r,a6asre' 3alnxe mareprja'na ce BpeAHyjy ro

Ha6annoj BpeAHocTr,r rj. qenu KoIIITatba, oAHocHo' no HeTo npogajHoj BpeAHocrl'r roja je )a'IatbeHa 3a

TpoIIrKoBe AoBpureILa H npogaje, axo je uuxa' 3a'ruxe c[THor [rHBeHTapa

Curan r.rHBeHTap 5a 
"paa"r"o 

roje nua KopLcHI'I rer rpaja6a !iy)Kr4 o1 je'que roAI{He H qI'IJa Je

BpeAHocTMabaoAAI{HapcKenpoTI,IBBpeA,o.',500eypa.Cranrsajer.ayynorpe6yl{cnpaBJbace

#flf;"r".t:illXr;';rrHor r,rHBeHrapa je Malbr.r oA_roAr.r,y saHa. vron,Ko ce ":!1yl.,"i
go6anrsava, 3zurrrxe cr,rrHor LIHBeHTapa a" ,.pa no ua6arHoj BpeAHOCTH I'IJII'I no HeTo npoAaJHOJ

BpeAHOcTr,r, y*orr*o je oHa HHxa, Ha6aany BpeAHOCT I'IIIH UeHy KOIIIraBa 3aJII',Ixa quHe cBL

rporrrKoBr.r Ha6asxe Kao I.I Apyru rpoIIIKoBlI HacraII]?- y npoqecy ot":!:T:.,1anuxa Ha ILlIxoBo

ca.(arxBe MecTo pr cTarLe. Y ttoueHry cTaBJEaIba cInrHoI I',IHBeHTapa' ornucyje ce 100% BeroBe

BpeAHOCTI'I.

3aluxe narePnjaaa u Po6e

3a:ruxe uarcpnjana ra po6e BoAe ce npeMa na6anHoj BpeAHocrlr, t[axtypHoj BpeAHocr Ao6asJbaqa

ynehaHoj 3a 3aBIrcHe rpollrKoBe na6aexe'

Ha6aerry BpeAHocT vl,IHr,I sarrypHa IIeHa Ao6asJbaqa, yBo3He 4ax6nHe I,I ApyrH nope3H (ocuu onux

xoje AreHur.rja ruoxe HaKHaAHo Aa floBparl',I oA nopecKl'Ix BJIaCTI'I Kao IIIro je IIAB roju ce uoxe

oA6nru Kao [peTxognn nopes), TpoIuKoBH IIpeBo3a, MaHI',InynaTLBHL TpoIIIKOBI',I I',I Apyru TpoIIIKOBI'I

xoju ce Mory Ar{peKTHo npnnucaTll crl,Iqa*y 3aJluxa rrla'repr'rja:ra n po6e' flonycru' padaru I'I Apyre

cJrLIqHe craBKe ory.r"ujv te upu yrep! I'IBarLy rpouroe a Ha6asxe po6e'

Hero npogajna epegnocT npeAcraBJba rpoqelbeHy npo.qajHy BpeAHocT yNralbeHy 3a rpoqeEeHe

rpotxKoBe npogaji. flpoqe*enn tpo.u*or, flpoAaje 3tulrxa' sa norpe6e cnole6a oBI'Ix 3aJII'Ixa Ha

Hero rpoA"jrv ,p#oJ, yrrpSy3y ce Ha 6asu rcrycrBeHor BurueroAl'Iil*er yleuha oBHx

rporrrKoBa y rprrxoAr.rMa oA npoAaJe po6e' Yrnpfr'rnalbe HeTo npo'qajHe BpeAHOCTI'I BpIIIu ce noce6no

sa cBaKy craBKy 3aJIHxa rraatepujala n po6e' 3alllxe po6e y uaaonpogaju rlcxasyjy ce ro npoAaJHoJ

rleHr{ y ro*y .ooir". g" -fi".ii o6pauyncror rep}IoAa BpIIrn ce crolerce BpeAHocrI'I sarr,xa Ha

ua6anHy BpeAHocr ryrcM anoKaIII'IJe peaJIH3oBaHe pa3JIHKe y IIeHI'I u [ope3a Ha AoAaTy BpeAHocT',

o6pauynarux Ha npoceqHoj ocHoeu, Ha Bpe,(Hocr 3aJII',Ixa y cratby Ha rcpajy o6pauyucror reproAa lI

,a6urry BpeAHocr rrpoAare po6_. 
1991"""'I1?-.,^-^ -^, r{eHr.r na ce par{yHa

o6pavyrrl{3Jla3aoAHocHonpoAaje3iIJI}IxauarepujarraBplxHcenonnaHcKoJ]
oAcTy[Iatbe oA nJIaHoKI'IX IIeHa'

Bpe4nocr 3aJrHXa MO)Ke IIocTaTI'I HeHaAoKHaAI',IBa aKO Cy Te 3aJII'IXo outehene', aKo cy AeJII'IMHqHo

l4Il|4 y [oTnyHocTI,I 3acTapene ,,, y*o,,ro je ,uoruno Ao o[aAa}ba tf,uxoBe npogajne qeHe.

Marepuja-n g Apyrlr o6luqu 3tulrxa roju ce Tpolue y qI'IJEy npol43BoAlte' He cBoAe ce ucroA Ha6asue

rleHe aKo ce o.reryje Aa he rpol'l3BoAl'I y III{J6y uuje npol'I3BoA}se
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ce oHlr rpoue 6uru npogaru no rIeHH xoja he 6nru jegHaxa ril{ seha y oAHocy Ha ILpIxoBy na6arHy

BpeAHocr. Y cyuporHoM, BpeAHocT TaKBnx 3aJIHxa ce cBoAL Ha BHxoBy HeTo ocrBapuBy BpeAHocT

xoja upegcraBJba rpouaK 3aMeHe uareprajala.

3aluxe HeAoBprrreHe nporr3BoArse II roToBrrx [poII3BOAa I| ycJlyfa

3aluxe HeAoBpureHe rrpor,r3BoAlbe, ycJryra I,I roroBLIX [poI,I3BOAa Mepe ce IIo IIeHI',I KoIIrTa[ba I',IJIIIt rlo

Hero npo.qajHoj BpeAHocTH, yKonHKo je ona HHxa. Hero npogajna BpeAHocT [oApa3weBa

flpoqerbeHy npolajuy rleHy y TOKy peAoBHof nocJroBaBa, yMarLeHy 3a npoqelLeHe TpoIIIKOBe

AoBprrraBarba rrpog3BoArbe H TporrrKore npo4aje. {eHa Kollrrarra roroBllx rpou3BoAa I'I HeAoBpIIreHe

rpor.r3BoArre o6yxaam yrpoureHe cI,IpoBI,IHe, AInpeKTHy paAHy CHary PI oCTaIIe AUpeKTHe TpOIIIKOBe'

HHguperrull TpotrIKoBLI ce pacnopebyjy y3 nouoh ogpefeHI'rx KJEyqeBa'

V na6aruy gpeAHoct/qeHy KoIIITaEasAmvtxa, Kao pacxoA nep[oAa y KoM cy HacTaJIH, He ]'IUEyqyJy

ce cnegehu rpoIIrKoBI'I :

- I.I3y3eTHO BI,ICOKI,I I'I3HOCL

nporr3BoAHHTpOIrIKOBI,I ;

yrpolxeHor rr,rarepujana, PaAa t,.lurvt Apyru

. TpouKoBI,I cKIIaAHIIITetba, ocI,IM aKo cy TH TpouKoBI, HeoIIxoAH}r y npoI,I3BoAHoM

rpoqecyrpe clegehe {ase npousBoAlLe;

- omrrTll aAMLIHHSTpaTHBHH TpSIIIKSBI'I xoju He Aonpl'IHoce goeolerry 3tull,txa Ha

caAarrrrsyJroraqrajy I{ y caAa[rbe cTa[6e; r4 - rporrlKoB]I npogaje.

Craasa cpeAcrBa HaMeBeHa npogaju r.rcxasyjy ce npeMa ua6anHoj BpeAHocTI'I' 3aluxe quHe

cleAeha cpeAcrBa:

(a) roja ce Apxe pagn npogaje y yo6r'ruajeHoM rol(y nocJloBalba;

(6) y npouecy rpou3BoAlbe H Bpllrelby ycJlyra 3a raKBy npo4ajy mu

(q) y o6rnxy ocHoBHor u nouohHor uarepujana rojn ce rpolllu IIpI'IJII'IKoM rpyxatLa ycnyra illfi4y

npor.r3BoAHoM rpoqecy.

3.3. IlorpaxrrBarba

flo.rpaxuoarLa [o ocHoBy npo,qaje npusuajy no HeAucKoHToBaHoM I'I3Hocy noTpiDKI'IBaIsa' oAHocHo

.ro 6u*ryproj spe,qnocu ylna*e"oj ,u r.npu"*y BpeAHocrLI o6esnpelnrama roTpaxvButsa, Koja ce

vrrpbvj. *aa nocroill o6jerruraH AoKa3 ,qa Arenqprja uehe 6uru y cramy Aa HanJIarI'I usuoce rcoje

norpaxyje Ha ocHoBy upno6urunx ycnoBa.

ocr,rru norplDKHBaEa no rcojurraa cy [oKpeHyrH cyAcKL CIIOpOBu I'I [oTpiDKI'IBarsa oA rIpI',IBpeAHI',Ix

cy6jexara nag xojurraa je norcpeHyr rocTynarc creuaja aIM ll6nBtz^gaquje, Arenqnja rlcrpaBJba

Bpe.4{ocT oHr{x noTprDKHBaBa 3a xoja pyxoaoAcrBo IIpoueHH ga nocrcjn HeI'I3BecHocT y HaIIJIaTH.

a) @uHancnjcxa cpeAcrBa

AreHquja rplr3Haje Qr.rnaHcujcxa cpeAcTBa y cBoM 6utaltcy cTaba caMo oHAa KaAa oHo nocraHe

jegua oA yroBopHr* .tpuru y SuuaHcnjcKoM HHcTpyMeHry. @raHancujcra cpeAcrBa npecmjy 
'Ua 

ce

npHsnajy raga je AoIIIJIo Ao HcreKa yroBopHol flpaBa I'IJII'I npeHoca [paBa Ha npHJIInBe roToBHHe no

ocHoBy Tof cpeAcTBA, vt :raAA je Arenquja I,I3BpIIIHJIO npeHoc cBllx pH3I'IKa I',I Kopl',Icru rcoju

npoplcrl,Itry LI3 BJIacHII[rB a HaA QHnaHcujcxI'IM cpeAcrBoM'

OnnaHcr,rjcrca cpeAcTBa yKJbyqyjy: roroBlrHy, noTpiDru'IBama oA Kynaqa u ocTaJIa noTpiDIfl'BaILa I'I3

rrocJroBarf,a. HaxHaguo oarap*u*e SuHaucr,rjcKllx cpeAcraBasaBncvt oA rbl'IxoBe xnacr'r$nraur'rje'

oHHaHcr.rjcxa cpeAcrBa ce uacnQuKyjy y cneAehe xareropuje: sajruoon H norp.DKI'IBarLa;

roroBI,IHa LI roroBI'IHcKL eKBI'IBTIfleHTH' 6) 3ajrr'roeu I{ [orpoKHBaILa

V 6ulancy sajuonu H norpoKr,rBarba, Kao xareropuja $unancr,rjcxux cpeAcraBa o6yxnara: [orpDKHBarLa

oA Kyfiaqa r,r Apyra rrorpiDKnBarba H3 nocJroBama, Aare KparroporrHe uoaajrvruqe npaBHI'IM JrI'IqI'IMa

eBLIAeHrLIpaHI,tM y oKBHpy KparKopoqHnx Suuaucujcxnx
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[JracMaHa H Aare craM6eHe KpeArnre 3a[ocrreHuMa eBLIAeHTI,IpaHLIM y oKBI'Ipy AyropotIHI'Ix

dr,ruaHcr,rjcrulx nJIacM aHa.

flOrpaxunama oA KyIIaqa ce npnsnajy no HeALIcKoHToBaHoM LI3Hocy roToBI'IHcKor

roTp,lxlrBama, oAHocHo no <[axrypnoj epeguocu.r xoja je WaIbeHa 3a I'IcrpaBKy BpeAHocTH

o6esepe!eHlrx [orpiDKI,IBaBa.

I,Icnpanra BpeAHocrH norpil{uBa}La ce yrBpbyje xaga nocrcjra o6jexn'ruaH AoKa3 Aa Arenquja

sehe 6urn y crany Aa HanJraru cBe r{3Hoce xoje uorpaxyje Ha ocHony npno6urHnx ycnoBa

rorpiD6gBarra. (sHavajue $nuaHcnjcrce noreurxohe Kynqa, nepoaatHoha Aa he rynaq 6uu't

,r*rr4rpuH rrJru $uHancujcrur peopraHrr3oBaH, [porrycr nnv KaIuBe]Le y I'I3BpIIreIf,y nlahalsa

Bgrrre oA 60 ,qaga oA Aaryrrra.qocneha). flpoqeua [c[paBKe BpeAHocr[ rorpzD{uBarba BpIIru ce Ha

ocHoBy rrpor{eHe, Ha ocHoBy crapocHe aHanu3e n IacropujcKor HcKycrr,a, v y crlryaquju xaga

HanJrara AeJra [orpiDK[Ba]ba HJrr,r norpiDrnBat$a y qenocru BHLIIO nnje BepoBarHa, g6or

HeJIHKB IIAHO CTkl UItr4 CyACKHX CUO pO B a, eB eHTyaIIHO IIpaB Ho r o cHoB a.

Ocralg AyroporrHr.r QnHaHcnjcru rJracMaHu o6yxrarajy AyropoqHe KpeAI'ITe y 3eMJBIl, gate rpehr'lrra

Jrr.rqr,IMa, xao u 6ecxaMarHa r,r KaMaroHocHa [orpDKI,IBaIsa oA 3anocJleHux rro ocHoBy ogo6peuux

sajuona.
q) forosuHa lr roroBI,IHcKlr eKBITBaTIeHTH

Y 6unaucy cra1ba,floA roroBl,rHoM r,r roroBHHoKHM eKBHBaIJIeHTHMa floApa3yllleBajy ce:

1. rorosruIa y 6larajHr.I;

2. cpegcroa no eraferry xoja ce Apxe Ha paqyHI'IMa 6atat<a; 3. opoueua

cpeAcrBa Ha paqyHlrMa 6aHaxa Ao 90 ,qana.

!) Ocrara HoBr{aHa cpeAcrBa

HosqaHa cpeAcrBa ce rpegnyjy no muxoaoj HounHaruoj BpeAHocrH. Yrcolurco je peu o HoBqaHI'IM

cpeAcTBIrMa y ctpaHoj BirJIyr[ oHa ce npe.(Hyjy no 3BaHI'IqHoM cpeAILeM Kypcy Bilnyrc o6jaarsenou og

crpaHe HapogHe 6aHxe Cp6uje.

ll;rlirli',rfi;I; r"r.orncarra jep eqercrn oBr.rx pe3epBepcn*a Hr{cy MarepnjanHo sHauajHu na 6u

Tporrr aKr,I np u6anrarra o B Hx rEn Qoprvr aqnja HaAM allrfio KopHcr]I.

Pesepnucarra ce npr.r:najy y H3Hocr.rua xoju npegcranrajy Haj6ory npoqeHy I'I3AaraKa 3axreBaHHx

Aa ce H3Mr,rpu caAarrrrLa o6asesa Ha AarW 6uraHca cralba. Tporuar pe3epBl'Icarba ce npusHaje y

pacxoAllMa nepuoAa. Pesepnncarsa ce npl,I3Hajy n rpure y cl'ITyaqujaua xaga AreHquja laua

3aKoHcKy r.rJrr.{ yroBopeHy o6asesy Kao pe3ynrar npo[Inux 4oralaja u raga je BepoBarHo .qa he Aohu ,qo

oAJrHBa pecypca xaxo 6u ce H3Mr,rpuna o6aseea I,r Ka.(a ce Moxe noy3AaHo npoIIeHI'IrH lr3Hoc o6asese'

Tauo r.qe je yrr,rnarc BpeMeHcKe BpeAHocrH HoBIIa snauajaH, H3Hoc pBepBlncaBa npeAcraBJba

caAarxby BpeAHocr r,r3AaraKa sa roje ce ouexyje .qa he 6uru norpe6su ga H3MI'Iperre o6aeese y

6ylyhHocru. 36or apeueHcKe BpeAHocru HoBIIa, pe3epBucama y Be3I,I ca oAJIHBHMa ro'roruue rojn

uacmjy oAMax nocJre gata lutauca crarba mreruuja cy oI oHlrx rAe oAJII'IBH roroBI'IHe y I'IcroM

,r*ro"y Hacmjy racHnje. Peseprucarca ce, AaKrre, 4ncrconryjy, TaMo r4e je yrunar :navajan.

O6asege no ocHoBy nlaharra jy6lrnapHux HarpaAa rI ompeMHuHa 3a oAJIa3ar y neHsujy ucraayjy ce

rro caAarrr6oj epegHocrn 6ygyhux nlahama no roM ocHoBy, yKonHKo je o6pauytar I'I3Hoc rI'Ix

o6aeesa rr,rarepujanno suauajaH. Yrolurco o6pauyuarn H3Hoc Huje rrlarepr'ljalHo snauajau, HclJlare

IIo oBoM ocHoBy repere TpoIxKoBe nep[oAa y KOMe Cy I't3BpIIreHe.

peseprucana 3a cyAcKe cropoBe $oprrar.rpajy ce y lr3Hocy xojra oAroBapa Haj6onoj rpoIIeHIr

pyKoBoAcrBa y rorireAy H3AaraKa xoju he Hacrarl,I Aa ce raKBe o6asese I'I3MHpe. Ha csaKr'r AaryM

1utarucacTalLa, pe3epBacalLa ce roHoBo pa:rraarpajy u xopuryjy paAI'I oApDKaBaBa naj6ore texyhe

flporleHe. KaAa Br,r[re Hr,rje BepoBarHo AA he oAJII,IB pecypca xojr'l
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npeAgTaBJbajy eKoHoMCKe KopI,IcrI'I 6ur1a saxreBaH, pe3epBl'Icabe ce yKI'IAa y KopI'ICT npI'IXOAa

6unavca ycnexa reKyhe roAI'IHe'

Pesepancarra ce He npusnajy 3a 6yAyhe nocJIoBHe ry6u'rxe'

3,5. Kpancopoqne tfuHalrcujcre o6asese

flpuuJEenu KpeAI,ITIT npeo6utto ce npr'rsHajy y I'{3HocI'IMa npI'IMJbeHI'Ix cpeAcraBa' a HaKoH Tora Ce

ucxasyjy no aMopTr.rsonanoj BpeAHocrLI y3 rpLIMeHy yroBopHe KaMarHe cTone' v csoNr 6utarucy

cra6a, Arenquja npr.rsnaje 6rrar.r1.*e o6asese caMo oHAa KaAa oHe rocTaHy je4ua oA yroBopHllx

crpaHa y Sunancr.rjcKoM HHcTpWeHry. Ouuancujcxa o6asega npecraje Aa ce npneuaje xaga

AreHrlr.rja ncnyHr,r o6asesy ,r, *aAt je o6aresa nnahaBa npeABI'IbeHa yroBopoM yKHHyra unn

rrcreKJra. @uuaHcr.rjcxe o6asese ce nunqr.rjamro upusHajy no $ep BpeAHocrlr, yrehaHoj 3a AI4peKrHo

npulluclrBe TpoIIIKoBe rpaHcaxquja. Llsyseruo oA olllxTer npaB]Ina [oqeTHor npI'IsHaBaIIa

QlEHaHcujcxur o6aoeaa, *pur*opor*te 6ecxauarHe o6aee:e ro4 Xojux je eoerar AI'ICKOHTOBaISa

neuarepujanaH, uHuqujaJrHo ce npusHajy ro opplrl'IHanuoj $axrypnoj npegHoctll' onuascujcrce

o6asese Arenquja ylsbyqyjy o6aeese npeMa go6anrsaunMa I'I ocTaJIe o6asese H3 nocJloBalsa Kao I'I

npr,rMJbeHe KpeAI'ITe og 6auaxa.

3.6. O6ase3e rl3 rlocJloBarba

o6asese flpeMa Ao6asJba.{uMa H OCTaJIe o6asege H3 nocJIOBaILa spe4uyjy ce no HoMI'IHanHoJ

$arcrypnoj BPeAHocrH'

,{yxHuuxra rrHcTpweHru (o6anese ro ocHoBy MeHHIIa u sajrraoea) roju cy uacusnronaH}I Kao

fi;;dr. o0u"".., rpe6a Aa ce oAMeparajy rlo HeAI'IcKoHroBaHoM l{3Hocy roroBl{He }IJII'I Apyre

HaKHaAe 3a KoJy ce ouery.le Aa 6y.qe nlahena HJII'I npllMJbeHa' yMalbeHo 3a eBeHTyaJIHo

o6esrpe!erse.

Kpelurr xojr.r cy npHMJBeHr.r oq 6auarca npno6nruo ce npusnajy y I'I3HocHMa rpI'IMJbeH[x cpeAcraBa'

a HaKoH rora ce ucxatyjy no aMopTll3oeanoj BpeAHocTI',I y3 [pI'IMeHy yroBopeHe KaMaTHe cTofle'

o6asega ce cMaTpa r"*yno, y*orrrlro ce ouercyje Aa he 6rEru I'I3MIrpeHa y peAoBHoM ToKy nocJloBHof

rIHKJryca, oAHOcHo y nepnoAy rc 12 MeceIIH HaKOH AaTwa I'I3BeIuTaBaEa' cse ocTuule o6asese

uacuQuryjy ce Kao AYroPoqHe.

n o m i n ta ii an H e o 6 as es e u n om e n qui on n a cp ed cme a

florcnqrajanHa o6asega je rraoryha *uo ,"rru."Ha o6asesa Hm'I caAaullLa o6asesa xoja Huje npl{3Hara'

Henpueuaau*. nor.ru;dra o6asese je nocne4I'Illa He[pH3HaBat$a ycnoBa .qa 6y.qe npl{3Hara Kao

o6asega. florenunjanr" o6ur... .. 
'. 

nprrrajy y $ranaucr'rjcrr'rru u:aeurrajuua eeh ce o6enogaByjy

y HaroMeHarraa y: {uHaucujcxe ,rr.rruj", o.r" u*o je eeporatHoha oAJII{sa pecypca rojn cagpxe

eKoHoMcKe Kopr.rcTr,r 
".oru 

,*". v orrrpy noteHql'tjaan[x o6asesa, o6elo4arryjy ce noreuqujalue

o6asese ro ocHoBy cyAcKHx cropoBa, AarHx jeuctara, rapanquja' AreHquja He npusnaje

uorenqujaaHa cpeAcTBa y sraHancujcruu'usaerurajlrrtaa. 
florcHlllrjanHa cpeAcrBa ce o6enogalbyjy y

,unorariura 1,s Sunancr.la*" ,rr"*taje, yroluxo je npunuB eKoHoMcKlIx KopI'IcrI'I BepoBaraH'

3.7. Ilpuxo.uu

Arenqnja npnsHaje npllxoA KaAa ce r3Hoc rpplxoAa Moxe noy3AaHo u3MepI'ITt4 v rra1aje neposaruo

.qa he y 6yAyhnocrr.r Arenquja I'IMaTI'I rplInHB eKoHoMcKe KopI'IcrI'I' ftprExo4 ce ncxa:yje 6es fI'{B'

nonpahaja Po6e, Pa6ata H rlorycra'

Ilpnxogn

ArerrqujanpusHaje[pHxoAKaAaceI,I3HocfipllxoAaMoxenoy3AaHoI,I3MepHTI,Inxaaajl].e|::,T:'

Aa he V O,rynrrt"r, A."rquja uuaru nprIJII,rB eKoHoMcKI'Ix KopHcrI{' flpt'Ixo'q ce rpH3HaJe y

BytcvtHyr Qep BpeAHOCTI,I [pLIMJbeHor H3HOCa vltt4 noTpoKl',IBaba no ocHoBy
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npoAaje po6a H ycnyra y roKy HopMaJIHor rocJloBama' flpuxog ce ncrcasyje 6es II,(B-a, nonpahaja

po6e, pa6ara I,I norrycra.

(a) ftpr.rxos o.q nposaje Po6e

flpuxo4u og npogaje po6e ce npusHajy: KaAa cy cyTIITLIHoKI{ cBt4 pt43t4\t4 H KopllcrH oA BJIaCHI',IIIITBa

na1 po6ou upeu1nu na xy.rUa,-Arenquja He 3aApxaBa yreruhe y ynpaBJbalLy npoAarou po6orvr y

ruepr,r xoja ci o6rn.{}ro nonesyje ca BJIacHI'IurBoM, HI'ITL 3aApxaBa e$erulrny KoHTpoJIy HaA

.rpoguto, po6ou, I,I3Hoc [p]IxoAa ce Moxe noy3AaHo I'I3MepI'ITI'I, BepoBaTaH je npunns eKoHoMcKe

Kopr,rcrr,r noBe3aHe ca roM rpaHcaxqujoM y eHrr{Ter L TpoIIIKorra xoju cy HacraJII'I I'IJII'I TpoIrrKoBI'I

xoju he Hacrarl y Aaroj rpaHcaKIII'IjI'I Mory ce noy3AaHo I'I3MepHTI'l'

(6) ttpuxog o4 npogaje YcJIYra

KaAa ce pe3yJITaT HeKe rpaHcaKIIHje xoja yxryryje npyxane ycnyra Moxe roy3AaHo H3MepIlTI'I'

np[xoA noBe3aH ca roM rpancaxunjoM ce npr,r3Haje nperraa creleHy AoBpIIreHocrI'I Te rpaHcaxquje na

rpajy usreutajnor .r"pro.qu (urerog npoIIeHTa AoBpIIIeHocru). I'Icxo.q r-pancaxquje ce Moxe

noy3AaHo npoqeHI,ITI'I KaAa cy 3aAoBoJbeHL cBI{ oA cneAehux ycnoBa:

. H3HOC np[xoAa ce Moxe no]tsAaHo I',I3MeplITI'I;

. BepoBaTHo Je ga he ce eKoHoMcKe KopI,IcTI, NOBE3AHE CA TOM TPAHCAKIII,IJOM YJII,ITI,I

yAreHquja;
. creneH AoBpIIIeHocrH TpaHcaKIII'IJe Ha Kpajy usoeurrajuor [epuoAa ce Moxe

noy3AaHooIMepLIrH;

. TporrrKoBu HacraJrlr [oBoAoM Te rpaHcaKrlI,rje rE rporuxoBI. TpaHcarquje ce Mory[oy3AaHo

H3MepI,ITI,I.

(q) @r.rnancujcrcu nPraxo4l't

Orauancujcx, npr*og, o6yxratajy npuxoAe oA KaMaTa, IqypcHux pasnllKa L ocT'ule Sunaucujcxe

npHxoAe, ocrBapeHe r.{3 oAHOCa Ca MaTUqHr{M, 3aBHCHHM I'I OCTaJII',IM noBe3aHIrM npaBHHM nI',Iq,I',IMa'

flpuxogu oA KaMaTa ce, y cKJraAy ca HaqenoM y3poqHocru, npusHajy y 6unaucy ycnexa nepuo.qa Ha

*oj, aa oAHoce. flpuxog oA KaMaTa noTur{e oA KaMaTa Ha Ae[oHoBaHa cpeAcTBa roA 6asara' KaO I'I

Ha 3aTe3He KaMaTe roje ce o6pauynanajy Ky[qI'IMa xoju xacHe y H3BpIIIaBarry cnojux o6aoesa' y

cKJraAy ca yroBopHnu ogPeg6aua.

(a) ftpuxo,q oA 3al(yrHuna - ArenqujaYuje ocrBapl'IB{rno

flpuxog oA 3aKy[HI,IHa [oTI,Iqe oA AaBaBa HHB9oTI{IIIoHI'IX HeKperHHHa y onepaTl'IBHH 3al(ytr H

o6pavynasa ce Ha nponopuuoHarHoj ocHoBrl ToKoM replloAa rpajarra 3aKy[a. (e) flpIlxog o4

AHBHAEHAI,I

3.8. Pacxo,qn

Pacxo4r.r ce npueHajy y 6unancy ycnexa no Harleny y3por{HocTu npltxoAa L pacxoAa' oAHocHo Ha

o6pa.ryncroj ocHoBLI u yrBpbyjy ce 3a nepnoA KaAa cy rracraJtv'

Pacxoau ce y 6ulaHcy yc[exa npnsuajy 11o HaqeJIy y3porIHocTI'I npnxoAa I'I pacxoAa' oAHocHo Ha

o6pa.ryncrcoj ocHoBL Ir yrBpbyjy ce 3a repuoA KaAa cy HacraJII{'

(a) flocnoruu PacxoAH

flocnosHll pacxoAu o6yxnamjy TpoIIIKoBe ycJIoBJbeHe crBapalbeM npl'IxoAa oA rpoAaJe L yIGy'IyJy

na6anny BpeAHocr npogur"--po6a, rpollI*oae rvrarepnjaJra, ropHBa I'I eHepruje, 6pyro 3apaAe,

TporxKoBe aMopTr.r3arlprje H ycnyre [py)I(eHe oA cTpaHe rpehux rurqa. fIocIosHI'I pacxoAl'I

o-6yxrarajy u onrrrTe TporrrKoBe KaO rrlTo Cy TpoIIIKOBLI 3aKlma, MapKeTI',IHra, ocflrypalba, IJIaTHOT

[poMeTa, flope3a H ocr,Ulu TpoIIIKoBH HacTa.Itvtyrexyheu o6pavyncrOM nepfioAy'

(6) O uHaHcr.rjcru Pacxo.ull

@nHancnjcrg pacxoAl, o6yxrarajy pacxoAe no ocHoBy KaMaTa I'I KypcHI'Ix pa3nI'IKa H ocrilJle

$r.rnancujcrce pacxoAe, rojlr ce eor.rgeHnrpajy y 6umrtcy ycnexa neplroAa Ha xojn ce oAHoce,
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a y cKJIaAy ca Har{eJIoM y3potlHocrr. Cnu 'rpouxoru nosajuJEHBa6a ce eBI'IAeHTrpajy raO paCXOAI'I

replloAa.

flputrlarra 3a[ocJIeHIlx

(a) [onpr.ruocl 3a o6asesHo coqujaaHo ocurypane

y crna4y ca rponrcrua rojra ce npr.rMelLyjy-ru reputopujra Peuy6lure cp6uje, AreHqI'rja je y

o6agegn Aa nlaha Aonpr,rHoce ApxaBHLIM QoHgoruna xojur*la ce o6es6elyje coqrajanHa cl'IrypHocr

3arroCJIeHIrx. Oee o6aBese yruryuyjy Aonpl'IHoce Ha TepeT 3anocJIeHI'Ix I'I Ha TepeT nocnoAaBlla y

rr3HocI,IMa o6pavyraruM no cTonarr'ra roje cy flpom'IcaHe peJIeBaHTHHM 3aKoHcKlIM IIponI/LcvIMa'

Arenquja je raxole, o6asesHo ga og 6pyro 3apa\a 3anocJIeHI'Ix o6ycrarn Ao[pI'IHoce V Aaldx' y I'IMe

3arrocJreHlrx , WIp.1TL1 r1rrrl {ongo"rru. KuAu cy Aonpl'IHocu je4Horra lmlahenu' Arenquja seua

Hr,rKaKBHx AiubLIx o6asesa y [orneAy nlaharra. ,{onpunocn Ha repeT nocnOAaBIIa H Ha TepeT

3a[ocJleHor, KILtIxe ce Ha reper pacxoAa nepuoAa na nojn ce oAHoce'

(6) Ornperraurane r'r jy6nnapHe HatpaAe

ArerilIprja o6es6elyje orrpeMHgHe rprnqKoM oAnacKa y nensujy y cKIIaAy ca 3axonou o paAy'

O6aseae no ocHoBy ornpeMHlrHa rpum.rKoM oAJracKa y nensrljy u ro ocHoBy jy6ulapu[x HarpaAa ce

HE flpoqerbyjy Ha roAHIxIbeM Ht,IBoy oA cTpaHe He3aBHcH}tx, o-1qloxaHl,Ix, aKTyapa.

Pesepeucarra no ocHoBy oBI,Ix HaKHaAa vt ca t$t4wa noBe3aHI{ TpoIIIKoBI'I' npHsuajV 
-ce-I -y:y:i:

,a.rr-a. Malu 6poj pagHI,IKa, BI,ISSKI'I rpoIuKoBI'I aKTyapa no oIIeHL pyKoBOAcTBaHlaoy BpIIIoHL' Jep

cy rrrarepujanHo 6esHauajHu.

(q) Yqeuhe Y Ao6urs n 6onYctl

arenurja npnsnaje o6asesy r.r rpoIIIaK 3a 6oHyce u yteruhe Y Ao6uru 3ar,ocJleHl4x cxoAHo qnaHy

104. 3axoHa o paAy a no Yroeopy o paAy. Yronope o yreruhy y.uo6r'rru unr 6ouyct'tMa HeMa HI'IKo oA

3ano cJreHI,Ix (Hr'r paannul'I HI'I pyKoBo gcrno)'

3.9. Teryhu noPe3

Uopes sa Ao6urax o6pauyHara ce rpI'IMeHoM cTone ol l5o/o Ha ropecKy ocHoBI'Iqy KoJa Je

rrcKasaHa y ropecKoM 6nnaHcy. flopecxr nporHcl,I y Peny6nrauu Cp1wju He AO3BoJLaBajy Aa Ce

rlopecKn ry6r.rura ns rexyher nep[oAa ucKopHcTe Kao ocHoBa sa nonpahaj nope3a uaheHor y

ogpelenorrl rperxoAHoM n.progy. fy6r'rqr'r u: reryher repHoAa Mory ce npeHeTI'I Ha paqyH Ao6urn

yrnplene y roAI,IuEe, .top."*o, lutrup1cy I'I3 6yAyhrx o6pauyncrcux [ep[oAa' aJIH He Ayxe oA ner

roAHHa. O6pavynatu reryhu rope3.. nprrtuj. rao o6asega y o6pauyncKoM nepploAy ua xojn ce

HCTI,I OAHOCI,I.

3.10. OAloxesn nope3n

OAloxeuu .rop", sa Ao6umr ce o6pavyn aBa 3a cBe npI'IBpeMeHe pa3JII'Ixe usuely ropecKe

ocHoBe r,rMoBr,rHe s rf,r,rxoBe Kr6r,rroBoAcrBeHe BpeAHocrI'I. Baxehe flopecKe crofle Ha 
'(aH

r,BBeruraBa6a r,rJrr,r nopecKe crorre roje cy HaKoH Tor AaHa cryrII'IJIe Ha cHary, Koplcre ce sa o6pa'ryr

lr3Hoca oAJroxeHoI nop"au. Ogloxeue uopecKe o6asese npl'I3Hajy ce 3a CBe onope3HBe nplrBpeMeHe

r)A3JIT,IKE.

oAnoxeua uopecKa cpeAcTBa upnsnajy ce sa og6nTHe rpl{BpeMeHe pa3nl{Ke I'I 3a eQerre

npeHeror ry6urxa i ,ara*opuurhennx ,,opecKlrx KpeAI'Ira I'I3 IrperxoAHI'Ix nep,noAa Ao HHBoa Ao

rojer je BepoBaTHo Aa he nocrojarn 6yMra orope3I'IBH Ao6uqpr Ha TepeT rojr'rx ce oAnoxeHa

nopecKa cpeAcTBa Mory I'ICKopvIcTvtTId'

ogloxeun nope3r.r npnsHajy ce Kao pacxoAl'I u nplIxoAI'I lI yKJbrIeHV cy y Hero ry6uraK I'IJII'I

go6urax usoerurajHor [ePrIoAa

3,11. .(PxanHaAaBarba

,{pxanHo AaBaBe je norr,roh ApxaBe y o6nuxy npeHoca pecypca no ocHoBy l{cnylbeHHx

r,r3BecHr.rx ycJroBa y npolllnoc'.it4 w1t4 6ylyhnocu'r xojrn ce oAHOCe Ha nocJIoBHe aKTI',IBHOCTH'

Arenquja rpe6a ga npusnaje ApxaBHa rciuiuHa cleAehll HatII'tH: AaBat*,a xoja He

narraehy ycrroBe y Be3H ca ogpelerun't 6ygyhI'IN'I pe3ynraruMa ce rpl'I3Hajy Kao npuxoA
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npr,rn,KoM npr.I3HaBarba rorpo1l'IBalba no ocHoBy AaBaIsa; AaBaILa roja narrlehy ycnoBe y Be3I'I ca

o,qpeSe*rr*, 6ygyhrM pe3yJlrarlrMa ce npusuajy Kao rpuxoA tu.*o KaAa ce ucnyHe ycJIoBH y Be3I'I ca

pe3ynrarllMa; Ao npH3H aBattaycrloBa raKBa AaBaBa ce npnsnajy Kao oAnoxeH-1,lli*oot

AaBaba 4o6rajena npe l{cnyrB aBar+a xpurcpnjyrr'ra np-I'I3HaBarsa, upnsnajy ce Kao o6asesa'

Arenqr.rja rpe6a ou oorrpuru,qu**u no tlep BpeAHocrI'I go6njenor HII'I norpaxl{BaHor cpeAcTBa'

3.12. Ilaxnagno ycrauoBJbeue rpellrKe

I4cnpanxa HaKHaAHo ycraHoBJbeHnx rtaarepujalHo suauajHl'Ix rpeuaKa y I'I3Hocy neherlr OA lyo

nocJroBHr.rx np,xoAa r,r3 rrpefioAHe roArnHe Bprrrfi ce npeKo paqyHa nepacnopelene go6uru us

panrajux roAr.rHa, olro.ro nepacnopeleHOr ry6urxa panujux roAI'IHa' Harcuaguo ycraHoBJbeHe

rperrrKe xoje nucy rraarepr,rja.ngo erarajte oruo.ro 'ruju je In3Hoc MaIbI'I ulu jeglrar 17o nocnoeHl'Ix

npuxoAa u3 npeTxoAHe roAI,IHe, ncnpanrsajy ce Ha TepeT pacxoAa' oAHocHo y KopHcT IIp}IxoAa

neplloAa y KoMe cy *rgen'rn{IlKoBaHe'

fperurce xoje nr.rcy rr,rarepr.rjalno auauajHe npr'rsnaje Ha reper/nopt'Ict Eulauca ycnexa'

II- .TIPETJIEA TTO3IIqIIJE EIIJIIICA CTABA CA HAIIOMEHAMA

HMOBI,IHA

31.12. rercYhe roAI{He

31. 12- rpoune roAltHe
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2, HercpernlrHe' nocrpojetta r orpeMa

Ha uoce6nuu aHiuHTLttI[KI,IM paYyHI'IMa HeKpeTHHHe, nOcrpojema v onpeMe GnO)

o6es6elene cy oAroBapajyhe enuAeHUr4e o na6arnoj BpeAHocrI'I u ucrpaBKaMa BpeAHocru' 3eursurure

r.r o6jextu 3ace6Ho ce paqyHoBoAcrBeHo o6yxnarajy'

Crame rl npoMeHe Ha

rle crane - 3l .12. terYhe

rre crane -1.12

1.12. texyhe ro.q.

1.12. npouule ro4.

3aBHCHI,IX npaBHHX nHIIa

,(yro pouHn ttJIacMaHH M arI'It{H HM, 3aBHcH}IM I'I o cruIJIt'IM

NOBE3AHI'IM IPABHI,IM JII'IIIHMAJ JeT'IJbI'I

.{yropo.urrE urlacM aH H M arI'Ir{HHM, 3aB ncHHM I'I o crtuIHM

IIOBE3AHI,IM NPABHHM JIHIIHMA

nJIacMaHH y 3eMrrLH
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5. Zalihe

3aluxe uarepujaaa, pe3epBHI,Ix AenoB4 a1aTa v, I{HBeHrapa BoAe ce no na6aouoj BpeAHocTI'I'

Ha6asHa BpeAHocT 3iIJII.Ixa uareplrjaaa, pe3epBHllx AeJIoBa, AilaTa V I'IHBeHrapa nCxaSyje ce KaO

BpeAHocr; o6pa.ryHy 4o6asJba.Ia y Kojy cy yKJLyqeHIr 3aBI'IcHI'I TpoIuKoBH Ha6aBKe'

Arerruj" He"a 3-r* sirJIoxeHI'Ix Kao rapaHlluja 3a H3MHpebe o6aBe3a'

6 .Cralna cpeAcrBa HaMeIbeHa rpoAaill

Cra"nHa cpeAcrBa HaMerbeHa AaJbo. BOAe Ce no

Tercyha toAHHa flporura roAHHa

Marepuiar, pe3epBHH AeJIoBI'I, anar I{ HHBeHTap 972 972

HegospueHa rIpoI,I3BoAIb alycttylg-

foros14 flpoH38oAI4

Po6a
9176 5300

AsaHcu
1285 201

yKvnHo 11.433 6472

3eurnurre HaMerbeHo

fpahesuucKll o6jercru HaMerbeHH n

tr{HrecruquoHe HeKperHHHe HaMerbeHe

Ocrale HeKperHHHe HaMen,eHe npoAaJ4

[I OnpeMa HaMeILeHa

Euoloruxa cpeAcrBa HaMebeHa

IIocJIoBarLa Kole ce

O6esspelerse cruIJIHlIx cpeAcraBa I'I cp. flocJlorarra xoje

BAIbA

Teryha roAuHa flpouua toAlrHa

KynuH -MarHqHa H 3aBlrc@

KwqH - ocraJla [oBe3aHa npaBHa JII4lra 9.956 16.872

(ynqu y 3eMJBH
652 1.158

Kynqn y nHocrPaHcrBY

Hcnpagra BpeAHocrL florpaxuBarba oA Ky[aqa

Csera norpaxlrBalba rlo ocHoBy flpoAaie 10.609 18.030

lorpaxusama oA H3Bo3HHKa

flomaxueama no ocHoBy yBo3a sarybv-Paqyr^

florpaxnsama H3 KoMHckoHe H x9ry4lrell4ele

t3



f)nrq nq nnr.na)rcLrn Arria lrr3 cne[I,I6I,Ir{HHx nocJloBa

Icnpaera BpeAHocrl'l rlorpaxnBama H3 cnequ$uuHl'tx

,r,rlru rlnR2

T1nmqvunqrr, 
", 

kaMaTv H trI,IBUlIeH.IIe

73 78
I'I^mnovrroqrc n n ?2nocneHHX

I ttf I Itaxhb4b4 vr avrr*ry

rrnmavroq*n 
"a 

nrrrrle nnaheH noDe3 HaAO6HT 1.179
926

florpaxurama rlo ocHoBy flpenJlaheHux ocraJllrx flope3a H 92

ilr** r**.*oy 3apaAa Koje ce peoyHAl'Ipajy 77
75

I lo-IpalKr4Eatbd llL, uvnvD v rrsr\rrEAv
0

JCTaJIa I lO I palrrulrr4rbd

L/ICIPABKA BPEAHUU TN APJ' 'O "" ^I'-

Csera Apyra norpaxnBarla
r.329 t.r7l

y 2023 Hlrie ycarnalueHo cralbe ca JIoKaJTHoM nopecKoM yrpaBoM'

EKBIBAJIEHTII II f OTOBIIHA

KparropouHll KpeAHTH I'I nJIacMaHI{ - MarI'IrIHa I'I 3aBI'IcHa

KpamopouHn KpeAlIrI'I lI nJIacMaHH - ocraJla [oBe3aHa

r, 3a.iMoBI,I y 3eMJLI'l

[eo gyropotlHllx SIlHaHclIjcKIlx rJIacMaHa KojI'I Aoc[eBa Ao

XOB xoje ce Apxe Ao Aocreha - geo rojr'r AocneBa Ao

Ocraru KparKopoqHu $r'rsascnjcxn nnacuaspl

Hcuparxa BpeAHocrH KparropoqHux Sunancujcxrx

OTOBHHCKII

Xaptuje o,( BpeAHocrH - roroBHHcKI'I eKBLIBUTeHTI'I

Texyhu (no cloanrl) P aqYHI'I

Teryha ro.quHa flpouna roAI'IHa

16.580 9r63
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I,IsAsoieHa HoBqaHa cpeAcrBa u aKp9Arll4xg

Enarajna
46 55

.(enusnu pa'{yH

.{esusuu aKpeAurnBH

.IleeusHa 6laraina

Ocrara HoBqaHa cpeAcrBa

HosqaHa cpeAcrBa uuje je ropuruherre orpaHl'IqeHo

unr,r BpeA. J^{atbeHa

YKYTIHO 16.626 9218

{0. HA I| AKTIIBHA

Teryha roAI4Ha flpour,'Ia roAI4Ha

flopes Ha AoAary Bpe.{Hocr - rlperxg4H}I r9pe3- 92 t4l

AxrHeHa BpeMeHcKa Pa3rPaHHqerba
2.77r 54

YKYIIHO 2.863 52

11. Oa.noxeHa rlopecKa cpeAcrBa r o6asere

Tercyha roAHHa Ilpomra roAHHa

[o6urar rpe o[ope3uBarLa

Baxeha nopecKa crona 15 l5

flope: us 4o6urrca

EfterrrE no ocHoBy pa3allKe 3a nplr3Hary auopn'rsaqr'rjy

E$exru crilJrHlrx pa3n[Ka - He[pI'I3HarI'I TpoIrrKoBI4

Heucxopnuheu nopecrcI'I KpeAI'IT ro ocHoBy ry6utaxa

panuiux roALIHa

Heucropuurheu nop. KpeAI'IT rro ocHoBy yJlarama y

ocHoBHa cpeAcrBa

HencxopuurheHu ocra,lu nqpggxl{ I(Pg4xlLI

flpoueHe oAJIoxeHHx nopecKllx cpe.qcrana / o6aeesa

Edernu [poMeHe nopecKe crone

VrynHLt nopecKll TpoIIraK / (xpegIar) - Hero

E$errnrna nopecKa crona (7o y ogHocy ua go6ut

flpe onope3unarsa)

gr2}23 ,oA"ry ,r"y ypu5"ruffio*eHa nopeKca cpeAcrBa H nopecKe o6asese n3 pa3nora Irrro cy

AOBOJbHO npeHeTa oaro*"ra [opecKe o6asese r,r3 IIpaBHor. npeTxoAHIrKa Sa xoju ce ne o'rexyje Aa he

6uru norpouleHe y cxopujeru BpeMeHy a HacTiIJIe cy Kao rocneAl{Ila [pI'IMeHe oAeJbKa 29 }/fiCoI|I za

lldCII 3.7 23 y xLIJBaAaMa'

l5



Vae,'IH AOO

Y,'IosLI

Ocralpr ocHoBHI,I KanI'ITaII

AI A1 marrrhp

Teryha roAHHa

3.968
lloLl€ltlu Lilalrbg - vr.vr. tvNJrrv rv4"''

I,Icnpagrca rpeuxe u nporvreHa paqyHosoAcrseHe noJlHruxe

Kopurorauo cTarbe HepacropebeHe Ao6I.ITL paHj?Iirtx roAI,IHa - 01.01. TeKyhe 101

\Jg'raJra

^h^"^ -^Kr'- -o^rhc
' ntruatJttuLrgllLn4 Avvnr rwNyrrv r varu'v

I Ctu*" Ha AaH3l.l2'reKyhe roAI'IHe
3.869

PacnoAela HepacnopebeHor Ao6lrrKa HI'Ije BpueHa'

I 4. .(yroporrHa PBePBIrcarba

Peseprncarra 3a rpoluKoBe y rapaHTHoM poKy Pesepnucarra sa

3aApxaHe KayIIpIje I'I AerIo3I'ITe Pesepoucame 3a rpollrKoBe

p".rpy*ypnpama Pesepencarra 3a HaKHaAe I{ Apyre 6ene<[uqnje

3arocJIeHIrx Oc'rala AyropoqHa pe3epBl'Icama

Hr.rcy nprueruay 2023. roAI'IHII

A MATI,IITHI'TM I,I 3ABI'ICHI4M

OCTUIJII,IM NOBC3AHHM

O6asese ro eMuroBanurvr XOB y rep,IoAy AyxeM oA roAI'IHy

16



Kauarsa

CTOTIA

Teryha

roAI.rHa

llporu,ra

roAHHa

,Il\.ropoqsu KpeArrH y 3eMJbH

Csera

[yropouHu KpeAurL y HHocrpaHcrBy

Cnera

YKYIIHO

1 6. .(yroporrnr KpeArrr

17. O6anese Ir3 noclloBarf,a

04 yxynuor r,r3Hoca o6ase:a npeMa go6anravuMa y 3eMJbI.t HeMa Marepujanuo sHauajue xojr'r Hucy

O.q yrynnor r,r3Hoca o6asesa npeMa Ao6asJbaqI,IMa y 3eMJEIl HeMa MareplrJzulHo 3HaqaJHe KoJH HI'Icy

ycarnaIIIeHI,I.

o6a

cre xparropohne $r.rHaHcujcxe o6asese cy ycarJrareue. Kparxop.KpeAHTLI lI

sajuonn y 3eMJBH Yr.Q1931/02y evpuua Kpa:rxop.xpeAl{ru u sajuoeu y3eMJBI'I

Yr.0236 1/08 y eapurr,ra

Kparrop.xpeAurll ll sajuoru y 39MJBLI Yt.0249lll ly cauo y AI{HapaHMa Kpaxop'rpe4llrrl4 u

sajruoau y 3eMrbI,I Yr.05656/11 y enpurua

Kpamop.xpeAnrll a rajuoru y 3eMrBI'I Yt.022l0l12 y erpurvra

JIAIjIEHI,t.

Tercyha roAI,IHa Ilpomra roAHHa

flpnna.reHn aBaHcIr, AerIo3IrrH Ir Kayu[ie t6.273 111

.{o6aaravn - MarlrqHa H 3aBHcHa rIpaBHa JII'Iqa

.Ilo6as$a.ru - ocraJla [oBe3aHa rIpaBHa JII4IIa 8l 95

.{o6aaravu y 3eMJbIr 313 340

,{o6anra.ru y LlHocrpancrBy

Ocrare o6asee H3 nocJloBalLa

Csera o6asece Ir3 nocJroBarba 435

O6anese [peMa yBo3HI,IKy

O6as6e ro ocHoBy H3Bo3a ra ry! PauYt

YKYTIHO 16.667 546

18. Kpa HE Be3e

Teryha roAHHa flporura roAHHa

KparxopouHu KpeAI,ITI{ oA MarHqHI'Ix H 3aBHcHHx

npaBHr,Ix nI,IIla

KparxopouHll KpeAI,ITH oA ocr:rnHx npaBHux nmla I1.3r0 11.306

KoarroDoquu Kpe.qHT?t H saiNaoeu y 3eMJBH

Kparrcopo.rnra KpeAHTtI u :ailtoeu y l4HocrpaHcrBy

O6asege rro ocHoBy crzulHlrx cpeAcraBa H cpeAcraBa

o6ycmnreuor nocJloBarraOctale KparKopoqHe

{nHancrajcxe o6asege

YKYTIHO l.310 I1.306
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Haregene o6aeese ce oAHoce Ha KpeAI'Ire oA @osAa sa pasnoj xoju cy AocneJII't u ygarJlaueHe Cy'

O6aeese 11o KpeAI,ITuMa oA @ouAa sa pa:noj PC xojurvra je no any'rTeTHoM rnaHy I'{creKao poK 3a

noBpahaj, 6unancupane cy Ha KoHry rpyne 422 - xparKopotlHu KpeAHrI{ u sajuoru y 3eMJbI'I, 3a

,rno" .iu"rrq., jep je rpoqe*eHo ga uraje H3BecHo Aa ln he 6nru nnaheHvl vurvl he ce usrpururu

xonrepsuja Ayra y KarlrraJr. I,Is HaseAeHo. puaro.u Huje ropuurhes xoHro rpyne 424 - o6aseae xoje

4ocnerajy 3a roAr,rHy gaua. Karraare no oBI,IM I(peAI'IrI'IMa npHKa3aHe cy y Aeny - ocTaJIe KpaTKopoqHe

o6asege y oKBI'Ipy KoHTa rpyfie 460, ocutvt KaMare xoja ce upr'rnucyje TJIaBHHIII'I'

[IqeII,a9-Ocrere HE o6aBe3e H naclrBHa Pa3r

Tercyha I-oAHHa flpoula roAHHa

O6aeese 3a Hero 3apaAe L HaKHaAe 3apaAa, ocHM

r^vuanq a^6a,' nnie ce nefivgnuoaiv
378

400

O6asese 3a [ope3 Ha 3apaAe H HaKHaAe 3apa4a Ha reper

3aIIocJreHol

O6asege 3a AonpuHoce Ha 3apaAe I{ HaKHaAe 3apaAa

O6aeese 3a nope3e H AonpllHoce Ha 3apaAe H

HaKHaAe 3apa&a Ha reper nocnoAaBlla

O6asese sa Hero HaKHaAe sapa1a roje ce

nedvH.nuoaiv

O6aee:e 3a flope3e L Ao[puHoce Ha HaKHaAe 3apaAa

uq rpher 
"r,,ncneHor 

xoie ce oedluaprpaiy

O6asese 3a flope3e I'I Ao[pI'IHoce Ha HaKHaAe 3apaAa

r{a rener nocnoraBrra Koie ce pedyHAl'Ipajy

Csera o6asege no ocHoBy 3apaAa 4 rlexxa4e 378 400

O6asese flo ocHoBy KaMara v TpoIIrKoBa

dusaucuparsa

3.034
2.565

O6aeese 3a AHBHAeHAe

O6asese 3a nope3 Ha Ao6ur

fl6opcre nneM, 
"rnocfleHI,IMa

4

32
)2,

O6asege npeMa r{raHoBI'IMa yrlpaBHor r

aEDAh,AF nn6nnn

0
32

O6ase:e flpeMa {uauvruau JII{tu'IMa 3a HaKHaAe no

f}arqrc n6cpeae 7l 57

t9c
Csera Apyre o6asese

YHanpeA o6pauY, raru rpqulx9lg

O6pauynaru npnxoApl 6yAyher nepnoAa

Pa:rpaHuqeHn 3aBI,IcHL TpolIrKoBH Ha6aBKe

OAnoxesu nPuxoAu n nPnureHe AoHa{uje

Doannauuueuil rlnu)(oIIH no oCHOBV nOTDaXHBafLa

2.312 142
O6asese sa II,{B

YKYIIHO
5.827 3.148
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20. O6asese 3a rlope3 Ha AoAary BpeAHocr

Teryha roALIHa flporu,'Ia roAHHa

flopea Ha AoAary BpeAHocr

II llper.nea nosuqnja 6n.nanca ycrexa ca HaroMeHaMa

O6asese 3a [ope3e, IIapIrHe L Ap)rre Aax6uHe us

22. otrII

Texyha

roAr4Ha

flporura
roAr,rHa

flplrxogn o4 upogaje po6e uaruuHlaM I'I 3aBI'IcHI'IM npaBHI'tM JILIIU'IMa

flpnxogtt og npogaje po6e oc"ralnM noBe3aHHM npaBHLM JIIaIITMa

flpuxoqlt o4 npogaje po6e na Aouaheu rpxuurry 597 1.465

flprxoAIa o.( uporaje po6e Ha I'IHocrpaHoM TpxI{IIrry

Caera nprxo4u og npo4aje Po6e
597 t.465

flprxoqu og npo4aje npol'I3BoAa I{ ycJlyra MarI'IqHuM I'I 3aBHcHI'IM

NPABHI,IM JII'qIIMA

flpuxogu og npo4aje rpoll3BoAa I'I ycJryra ocrzIJII'IM noBeaaHl'lM

TIPABH}IM JII,IUI,IMA

flpprxoAu oa npoaaje npon3Bo.(a u yuyra Ha AoMaheM rpxl{Imy 21.296 25.517

flpnxo4n o4 npogaje rpoI,I3BoAa I'I ycnym Ha I'IHocrpaHoM

Csera npuxogu og npo4aje npol'I3BoAa I{ ycnyra 2t.296 25.517

flpnxo4lt oA yrILIHaKa 138 474

TIOCJIOBHH

Texyha roAHHa flpouua roAI4Ha

flp uxo gu o1 nperr,r uj a, cy6reH qr'rja, toraqnj a, .qo uaqnja

flpuxoAu oA 3aK)'rIHHHa

23. Ocraru



flpptxoAtt o4 raHrujeua lI JII{I{eHIIHIIX HaKHaAa

Ocraln flocJloBHI'I [PHxoAI'r

2n fle6anua

Teryha roAIrHa flpourna roAHHa

Ha6aeHa BpeAHocr npoAare Po6e Ha 85 443

Ha6asna BDe.trHocr npoAare po6e ua rraalo 162 483

247 926YKYTIHO

)^
Teryha roAHHa Ilpouua roAI4Ha

TporuKoen uarePuja,'ra 3a H3PaAY
934 796

Tnnrrrrnpu nexcuicror v argouia.na 633 512

I 133 1069
Tpourxos[ roPHBa H eHePrI'IJe

TnnrrrnnnLr ne?enBHHx treJIOBa
44 142

606 472
Tnnrrrrnpu ornrrca an{la V I4HBeHTapa

3.350 2994
YKYTIHO

26 TnorrrrcoBrr 3aDa.[a. HaKHaAa 3apaAa [I ocraJrlr JrlI IHH

Teryha roAHHa flpouua roAHHa

Tnn rrr nn p Lr \.An A il a I{ H aKHara 3aD alta (6plT o) 19.269 15.179

2.919 2.451Tpourrcosn flope3a ]r Ao[pI'IHoca Ha 3apaAe I'I HaKHaAe

e^^anl r{n reneT nocnolaBlla
898 945

Tnnlrrrnpl, qIAI(IAAfiA no vTOBODHMA O .IICJIY

'I'nnr rrrnp u H Alr-tl A il A no avTotlCKI4 M VIOBOpHM a

Tpotuxoul,t HaKHaAa no yroBoplaMa o

d.rIh.Ar,AUrrrI II T^PNEMEI{I,TM TIOCJIOBHMA

1.483,16 149
Tporuroru HaKHaAa Qusuvxltttt JrI{qI{Ma no ocHoBy

400Tpourouu HaKHaAa AI'IpeKTopy, oAHocHo r{raHoBHMa

onraHa vTrDaBJbaBa I'I HaA3Opa

Ocra-nu JILITIHH pacxoAll H HaKHaAe
150 1.340

YKYIIHO
24.720 20.464
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27 BOAHITX

Teryha roAI,IHa flporuna roAHHa

TDorurosH vcnyra Ha v3pa,'v yt{HHaKa 472 280

Tporuxosn rpaHcrloprHux ycnyra 281 218

Tpourxoru ycnyra oApxaBarra 39 ll0

Tporuronu 3aK)mHHHa 0

Tporuxoeu caiN,tosa 0

fpourrcoen peKJIaMe H rlponataHAe 64 64

Tpomronn HcrpalxHBarta 0

Tpourosu passoia roiu ce ue xanuranusyjy 0

Tporuronu ocraJlux ycnyra l.l68 575

YKYTIHO 2.024 1.247

Pesepnncarra 3a rpollrKose o6HasJbalLa [pupoAHl{x

6orarcrasa

Peseprucarra 3a 3aApxaHe xayquje u

Aeno3ure

Peseprncarra 3a rpoIIrKoBe pecKrpyKT,?vpara

Peseprucama 3a HaKHaAe L Apyre 6eneQuqrlje

3anocJreHHx

29. Hen AJIHII

Texyha roAHHa flpouna roAI4Ha

Tpourxoeu He[poH3BoAHHx ycJI]T a 328 170

Tpoumoen penpesenrarlHje 280 309

Tporurcoru nperrl u-ia o cHtyparLa 93 39

Tpourxo gt{ nJlarHot npoMera 99 97

Tporuxoen qIIaHapIrHa 0

Tporuxoeu [ope3a 848 932

Tpomroeu AorrpuHoca 0

Ocraru ueuarepnjarHlt rpoIxKoBI'I 156 133

YKYIIHO r 804 1.680
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30. Ilocfloenu Ao6nrar
IIOCJ1OBHUX N 14 TIOCJIOBHI,IX

Teryha toAI{Ha flpouna roAHHa

Tlnnnnpprz no6arax

13.660 2.713
flocrosHl,I ry6urax

OuHaucujcru fipuxoAlr oA MarI'IqHI'Ix I'I 3aBI'IcHI'Ix

OnnaHcujcru [pLIxoAH oA ocraJl]Ix rIoBe3aHI'Ix

IlosurHsHe KYPcHe Pa3nHKe

flpuxogr.r no ocHoBy e{exara yroBopeHe

flpuxo,4.I oA yreruha y 4o6rlrry 3aBI'IcHI{x

HHx nuqa u :aje4Huurnx

Teryha roAHHa flpomla roAlIHa

@nHancujcrcu pacxoAu I{3 oAHoca ca Marur{HI'IM I'I

3ABI,ICHI,IM NPABHI,IM JI}IqI{ML

@uuaucujcrc[ pacxoAla H3 oAHoca ca ocrilnl{M

AN DC?qUI'M rINERHI,IM NHUI'IMA

Danvn nr wAtv,ATA (nneva mehuM nI{u}IMa)

480 353HeratHsHe KypcHe pa3JrI'IKe (nperr'ra rpefuau

nuunua)

PacxoAn no ocHoBy eSerara BanlrHe KJlay3yne (npeua

rpehurr,r nt,tql{Ma)

Pacxoglt og yreruha y ry6nrxy 3aBI'IcHI'Ix npaBHI'Ix

Jrr,rqa u 3aieAHI'IqKI'Ix Yraraba

PacxoAll rro ocHoBy e{erara yroBopeHe 3aIxrLTe oA

6 l8
f)nrq nu rfi urrarrcuicrcil nacxo.trI'I

486 371
vKv11HO

))



33. fy6urar ur {unancupalf,a
flpeAcrarrsa pa3nHKy nsrraely QuHancujcrcrx pacxoAa u t[unancr'rjcKHx rpHxoAa.

Tercyha roAHHa flporu,la toAHHa

fy6urax us SuuaucuParsa
479 357

34. Ocra.nu

Ocra.nn

Texyha roAlIHa flporura roAHHa

.{o6raqra og npogaje ueuarepnjalHux yJIarama,

HeKperHIrHa, flocrpoJe[La u onpeMe

t2

Ao6nqpr o.q npogaje 619ror*r, .P.a*u"a

flo6r.rqra oa npo.qaje uarePujana

BHruxoela
446

HannaheHa orrll{caHa florpIDKI'IBaILa

flpnxogu no ocHoBy e$erara ytoBopeHe 3alxrure oA

plr3HKa

flpprxoAu oA cMarbelba o6asesa
J

flpr.rxo gu oA )'IolAarsa Ayro po qHlrx pe3epBl'IcaIba

Ocralu Hetro MeHYTH tlptlxoAu
303

YKYTIHO
303 460

Texyha ro.(HHa flpomra roALIHa

Iy6uqn ro ocHoBy pacxoAoBarba rn npogaje

uetuarepnj alHux ynarama, HeKperHlrua, no crpojelLa u

onpeMe

fy6uqu noocHoBYPacxo@
fy6prqrl o4 npogaje uarePujara

Marrxosu

Pacxoqn tro ocHoBy e{exara yroBopeHe 3alrrrl{Te oA

PI,I3I,IKA

PacxoAn rlo ocHoBy AI'IpeKTHHX orrrllca uorptDKllBarra 202

Pacxo,qu no ocHoBy pacxoAoBa6a sirrluxa rvratepr'rjaaa

u po6e

Ocra,'ru Herro MeHyrH pacxoAl, 260 l0

yKvnHo 260 212
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36. Hero ry6ntax rocJloBalsa xoje ce oOycran'rat pacxoArl rpoMene

NOJIIITIIKE I,I IICIIPABKE H3 x foAuHa

Teryha roAI'IHa flpoutla roAI.IHa

t.,6,r+ov nn^EnD4nq roie ce o6vcraglba

PacxoAn rro ocHoBy e$exara rpoMeHe

rA gAro^DN II(ITP.CHI,IX NONHTHKA

PacxoAu no ocHoBy I'Ic[paBKe rpe[IaKa I'I3 paHHJ[Ix

.n nrruq rnir,r wucv uarenr,rialHo sHaqaiHu

0 0
YKYTIHO

BAIbA

Tercyha roAHHa flporu,ra toAHHa

flo6rarax rpe oroPe3uBarba

?R no6urax u onJIo)lteHIl

Texyha roAI'IHa Ilpoula roAHHa

flopecxu pacxoA nePHoAa

Dana 28..03 .2024. godine

Hero Ao6urax

OgloxeHu tropecKl{ pacxoA nepHoAa

OgloxeHu roPecK4 rIPHxoA nePHoAa
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